

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1959. november 27.

21 óra 45 perc

Darwin emlékest a Kossuth-klubban

79.

Charles Darwin főműve, A fajok eredete megjelenésének 100. évfordulója alkalmából a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat biológiai és művészeti szakosztálya pénteken a Kossuth-klubban Darwin emlékestet rendezett. Az ünnepi esten jelen volt tudományos és társadalmi életünk számos ismert képviselője. A fajok eredetének tudományos és társadalmi jelentősége címmel Doros István, a TIT biológiai szakosztályának alelnöke, a Természettudományi Múzeum főigazgatója mondott ünnepi beszédet. Az emlékest műsorában közreműködtek Barsi Béla, Kossuth-díjas és Pásztor János, a Nemzeti Színház tagjai, Gera Zoltán, a Magyar Néphadsereg Színházának művésze és Tiboldi Mária főiskolai hallgató. /MTI/

---  
/Megérkezett hazánkba....3.folyt./  
73.

Pénteken este fővárosunkba érkezett Jean Terfve, a Belga Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja. A vendéget a Keleti pályaudvaron Kiss Dezső, a Magyar Szocialista Munkaspárt Központi Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság másodtitkára fogadta. /MTI/

---  
V É G E !!!

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 november 28 6 óra -- perc

Két budapesti üzem főmérnökének nyilatkozata a kongresszusi versenyben elért műszaki fejlődésről

1959 november 28

1. A kongresszusi verseny idején a márciusi párt-határozat szellemében az üzemekben nagy gondot fordítottak a jobb technológiai módszerek bevezetésére, a műszaki színvonal javítására. Két budapesti üzem főmérnöke az elért eredményekről, erről a munkáról a következőkben tájékoztatta az MTI munkatársait:

Szűcs Endre, a KÖVAC főmérnöke: új műszaki megoldások születtek az öntődei selejt csökkentésére, találmányok könnyebb, olcsóbb, jobb gépek szerkesztésére, hazai alapanyagú mágnesek előállítására

- A Kőbányai Vas- és Acélöntődének sokrétű a feladata - mondotta Szűcs Endre főmérnök - mert rengeteg apró, tűzálló és rozsdamentes öntvényt kell előállítani, élelmiszeripari gépeket készit, s hozzáállított a bárium-ferrit mágnesek gyártásához. A gyár dolgozói a kongresszus tiszteletére elhatározták, hogy 16 millió forinttal telteljesítik a tervet. Tudtuk mindannyian, fizikai dolgozók és műszakiak, hogy a régi módszerekkel ezt az ígéretet nem lehet valóra váltani. Ezen ezért a műhelyek, üzemrészek műszaki vezetői pontosan felvázolták, hogy hol, s milyen műszaki fejlesztést kell alkalmazni. A legsürgősebb munka az öntődében jelentkezett, mert a múlt évben itt nehézkes volt a termelés. Először is a selejt csökkentésére pontos ellenőrzési rendszert vezettünk be, nyilván tartásban és grafikonokban állandóan figyelemmel kísértük a költségtényezőket. Hozzáállítottunk a formázóhomok minőségének javításához. Korábban minden öntvényhez egységes keverékű homokot használtunk, most azonban négy különböző keverékűt. Ezzel járt, hogy csökkent a selejt, s az öntvény tisztítás is olcsóbb lett. Természetesen az újnak az alkalmazását nem lehetett egyik napról a másikra elérni. Az öntőkkel meg kellett értetni ennek jelentőségét. Ebben pontosan kiszámítottuk, hogy egy-egy öntőnek mennyivel kell csökkentenie a selejtet, s meg is magyaráztuk, hogyan érheti ezt el. Nagy gond volt az öntődében az is, hogy a formázógépek már elavultak, s nem volt elég formázószekrény sem.

/Folyt.köv./

B 2. kiadás 1959 november 28 6 óra 10 perc

/Két budapesti üzem...1.folyt/

1.

Éppen ezért a formázó gépeket teljesen felújítottuk, s néhány újítás is született ez alkalommal, például a géplapok gyorsabb cseréjének lehetősége. A szekrényhidnyon pedig úgy segítettünk, hogy az öntőde maga szekrénykészítő műhelyrészlet létesített. Mindennek eredménye: 7.9 százalékról 6.4 százalékra csökkent a selejt.

- Az élelmiszergépgyártó üzemben is teljes átszervezést hajtottunk végre. Új új szerelőcsarnokot építettünk, s míg korábban három-négy gép szerelését oldhattuk meg egyszerre, most mintegy huszét. Ez azt jelenti, hogy a szerelőnek nem kell fél óra hosszakat tétlenül várakozni. A szalagrendszer nagyobb nyakorlatot nyújt a dolgozóknak. Újankkor korszerűsítettük is a régi gépeket - több szabadalom is született -, s a felesleges súlyokat "levettük" a gépről. Így a mostani élelmiszer-gyártó gépeink tetszetősebbek, lényegesen kisebbek, olcsóbbak, s még a teljesítményük is növekedett.

- Ennek az esztendőnek eredményéhez tartozik az is, hogy - egyelőre csak kisebb mértékben - de megkezdtek a bárium-ferritváros gyártását, s ma már minőségi okok miatt mágnest nem kell külföldről venni a népgazdaságnak. A kísérleti műhelyünk tapasztalatai alapján - amelynek minden egyes gépét mi készítettük el, részben saját szabadalmaink alapján - 1960-ban megkezdődhet a nagyszériás bárium-ferritváros gyártás.

- A KÖVAC jelentheti: november 6-ra befejezte éves tervét, az év végéig a 16 milliárd forintos felajánlást teljesíti és a tervezett 4 százalék helyett 6.7 százalékkal növekedett a termelőkényesség a gyárban.

/Folyt.köv./

B 3. kiadás 1959 november 28 6 óra 20 perc

/Két budapesti üzem...2.folyt/

1.

Megszűnt a nehézségek omlegeti  
magnótt a segítőkészség

Mezei Barna, a Chinoin Gyógyszergyár főmérnöke a következőket mondotta:

- Minden jel azt mutatja, hogy a kongresszus verseny eddig a legjelentősebb szakasza annak a fejlődésnek amely 1956-ban üzemeinkben megindult. A fejlődés lényege a - amint a saját gyárunkban tapasztalom - hogy egyre kevesebb a kifogás, a nehézségek omlegetése, ha valamilyen termelési feladatot kell megoldani. A múltban például, ha nagyobb külföldi rendelést kaptunk, amire nem volt teljesítőképeségű egyebet nem hallott az ember: ezt ezért, amatt azért nem lehet megcsinálni. Most akármelyik üzemvezetőhöz, csoportvezetőhöz, dolgozóhoz fordulunk, nem a kifogásokat keresik hanem nyomban azon török a fejüket, hogyan segíthetnének. Van is javaslatuk rengeteg, úgy hogy ma már nem gond, mir tömcsködünk, hanem az, hogyan válogassuk ki a sok ötletből a legjobbat, a leggazdaságosabbakat, amelyeket a rendelkezésünkre álló eszközökkel megvalósíthatunk.

- A kongresszusi versenyben még inkább megszorodtak a javaslatok. Ha megnézzük gyárunknak a versenyben elért eddigi termelési és takarékosági eredményeit, azt látjuk, hogy nagyrészt a dolgozók újításából, találmányai-ból, munkamódszerjavítási javaslatáiból származik. Új, nagykülföldi rendelést kaptunk például Isztopirinből, a bel-földi igény is megnövekedett, de nem merünk ekkora termelési fokozó kívánsággal a dolgozókhoz fordulni, mert nem láttuk biztosítottak a műszaki feltételeket. Amikor a zomban megtudták, miről van szó, addig fáradoztak, amíg minden beruházás nélkül számottevően megnövelték a termelést. Két év alatt 40 százalékkal emelkedett az isztopiringyártás mennyisége ennek tetemes része éppen a kongresszusi verseny idejére esik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959 november 28 6 óra 30 perc

/Két budapesti üzem...3.folyt/

1. Többé-kevésbé hasonló módon érték el a többi üzemünk dolgozói is sokmillió forintos megtakarításukat a B1 vitamin, a PAS tbc-ellenes szer, a Papaverin, a Totrán nevű antibiotikum és egyéb készítményeink gyártásánál. Ali van olyan üzemünk, amelynek technológiáját, minőségét, gazdaságos előállítását megmódosítottuk, javítottuk volna műszaki és fizikai dolgozóink segítségével. Az így megnyilatkozó nagy versenykedv okát a kormány helyes politikáján kívül abban látom a mi üzemünkben, hogy a dolgozók, akik ma még a múltból ittmaradt szűk "sufnyokban" többnyire kedvezőtlen körülmények között dolgoznak, látják, hogy a gyár többszámú forintos, már megkezdett felújításával, bővítésével új üzemi rönköket, laboratóriumokat kapnak, látják a fejlődés távlatát és mindent megtesznek az üzemért. Ezt tartom a kongresszusi verseny egyik legnagyobb sikerének és eredményeink okának. /MTI/

---

Budapesti fiatalok a kongresszusi küldöttek között

1959 november 28

2.

Pártunk VII. kongresszusán az idősebb generáció küldöttei mellett ott lesznek a fiatalok képviselői is. A 28 éves Földi Gyulát, kongresszusi küldöttet, munkahelyén az idősebb és a fiatalabb dolgozók egyaránt jól ismerik. Rakodómunkásként példamutatóan dolgozik. A KISZ-tagság és a többi fiatal szereti, megbecsüli megfontoltságáért, megbízhatóságáért és szorgalmáért. A taggyűlésen a kerületi pártbizottság küldötteink megválasztásakor a kommunista egyhangulag mellé szavaztak. Fiatal, jórejtű gyerek - mondották - hadd okosodjék. Hasznára válik a megbízatás és a dolgozók érdekeit képviseli majd.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959 november 28 6 óra 40 perc

/Budapesti fiatalok...folyt/

Tavasszal a budapesti marhavágóhid KISZ titkárává választották. Az ő munkájának is köszönhető, hogy azóta növekedett a KISZ-szervezet taglétszáma, ahol műsoros esteket rendeznek. A fiatalok régebben a munka elvégzése után elhagyták az üzemet. Ma már szinte minden este összejönnek, művelődnek, szórakoznak. A kongresszus tiszteletére indított munkaverseny idején három szocialista munkabrigádot és egy ifjúsági export-brigádot alakítottak. A brigádok terveiket kifogástalan minőségben teljesítik.

Ovári Julia mindössze 21 éves, de máris "funkciós vezető". Az üzemi KISZ-szervezet titkára, tisztag és a budapesti KISZ bizottság tagja. Az ellenforradalom után többek között ő kezdeményezte az üzemi KISZ-szervezet megalakítását. Azóta is jól, lelkiismeretesen vezeti az üzem fiataljait. Munkatársai megkedvelték közvetlenségéért, szorgalmáért. Idősebb munkatársai úgy emlegetik, mint saját neveltjüket. Segítik, támogatják őt és emellett bírálják is.

Mint körzeti tanács tag jól foglalkozik a lakosság ügyes-hajos dolgaival. A kerületben ismerik, szeretik és megbíznak benne. Az üzemi kommunista jól döntöttek, amikor kongresszusi küldöttnek javasolták. /MTI/

---

A mezőgazdasági tudomány újabb eredményeivel a kongresszus irányelveinek megvalósításáért - Mészoly Gyula, Kossuth-díjas nyilatkozata

1959 november 28

3.

A második öt éves terv mezőgazdasági fejlesztésére vonatkozó irányelvei megnövekedett feladatokat rónak a tudomány dolgozóira. Új feladatokat, módszereket vár tőlük a gyakorlat, olyan feladatokat és módszereket, amelyekkel azonos területről magasabb hozamokat, bővebb termést takaríthatnak be.

/folyt.köv./

... megvalósított a KISZ szervezet tevékenységét. Alubot építettek,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959 november 28 6 óra 50 perc

/A mezőgazdasági tudomány...folyt/

3.

A Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben folytatott kísérletekről, az itt dolgozó mezőgazdasági kutatók eredményeiről Mészely Gyula, az intézet Kossuth-díjas igazgatója a következőket mondotta:

- Intézetünk legfontosabb feladata felkutatni a Duna-Tisza közti gyengeműségű homok-, illetve meszes-talajokon a természetlag-növelés lehetőségeit. Tudományos munkánk középpontjába a talajerogazálkodás kérdését helyeztük, számtalan kísérletet folytattunk homoki vetésforgókkal, trágyázással, talajműveléssel. Kidolgoztuk az ugynevezett kecskeméti módszert, ami lényegében hatékosabb és gazdaságosabb zöldtrágyázást jelent. Ezt az eljárást néhány állami gazdaság már nagyüzemben vizsgálja. Ugyancsak jelentősnek a meszes talajok megjavítását célzó kísérleteink: ebben az esztendőben 21 vetésforgó-rendszert vizsgáltunk meg, s az általunk legjobbnak tartott homoki vetésforgót bemutatók utján igyekszünk elterjeszteni. Rövidesen felhasználhatja a gyakorlat a szerves trágyák leg gazdaságosabb felhasználására, továbbá a legmegfelelőbb műtrágya-adagolásra vonatkozó kísérleteink eredményeit is.

- A szántóföldi növények közül elsősorban a rozs, a burgonya, a somkerő és a cirokfélék nemesítésével foglalkozunk. Előállítottuk az ugynevezett H-rozsot, amit Bács megyében az idén már 15.000 hold homoktalajon eredményesen termesztettek. A továbbiakban egy korábbi érésű, ugyan-csak bőtermő rozsfajta előállításra törekszünk. A leromlott Duna-Tisza közti burgonyafajtákat is meg kell javítanunk. Ehhez 1961-ben 120 vagon, 1965-ben 250 vagon nemesített vetőburgonyát állítunk elő. Kidolgoztuk az egészséges vetőgumitermesztés agrotechnikáját is. A paradicsomnemesítésnél arra törekszünk, hogy ellenálló fajták előállításával 15-20 százalékkal növeljük a természetlagokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959 november 28 7 óra -- perc

A Gyáli ut forralmának zavarása nélkül, alagutfurási módszerrel építik az Üllői uti lakótelep főgyűjtőcsatornáját - Elkészült a csatorna első szakasza

1959 november 28

4.

Az Üllői uti lakótelep most elkészült baloldali részének szennyvizét egyelőre ideiglenes bekötő-csatornával vezetik el, ez azonban nem lesz elegendő, ha az ut jobb oldalán az egykori Valéria-telep helyén épülő lakónegyed is benépesül. A fővárosi tanács idejében gondolt erre és már két évvel ezelőtt megbizta a Közlekedési Építő Vállalatot az új lakótelep főgyűjtő-szennyvízcsatorna hálózatának építésével. A vállalat a kongresszusi versenyben a munkát megnyerítő munkások segítségével két hónapos előnyre tett szert és a napokban befejezte a csatorna első szakaszát, a Soroksári ut és a Cubacsi ut között. Ez a rész csatlakozik majd közvetlenül a Csatornázási Művek központi telepéhez.

A csatornát, amellyel ilyen módon már a szertésvágóhidig jutottak, eddig a hagyományos nyílt árokásási módszerrel építették. Ezt az építési módot azo ban nem folytathatják, mert a Gyáli ut nagy forgalmát nem zavarhatják meg árokmélyítéssel. Alagutépítési módszerre tértek tehát át. A földalatti vasút furópajzsainak mintájára, annál felényivel kisebb, 3 méter átmérőjű, külön furóberendezést készítettettek a Ganz-MÁVAG-gyárban és ezzel építik meg a főgyűjtőcsatorna körülbelül másfél kilométeres szakaszát. Már meg is kezdték az alagutfurást a hegyeshalmi vasútvonal alatt körülbelül 10 méter mélységben. Ezen a 80 méteres szakaszon próbálják ki és "járatják be" a furópajzsot. A próbaszakasz előreléphetőlag február végére készül el. A három méter átmérőjű alagut innen körülbelül 4 méteres mélységben halad majd tovább az Üllői ut felé.

A csatornaépítés híre az alagutban meglassul, a Közlekedési Építővállalat dolgozói azonban a kongresszusi munkaversenyben szerzett kéthétnapos előny birtokában, továbbra is meg akarják tartani a határidőket és mire a Valéria-telepi lakónegyed első szakaszának építése 1962 tavaszán befejeződik, a főgyűjtőcsatornát is átadják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1959 november 28

7 óra 10 perc

A politechnikai képzés tapasztalatai a III. kerületi tanács végrehajtó bizottsága előtt

1959 november 28

1959 november 28

5.

A III. kerületi tanács végrehajtó bizottsága behatóan megvitatta az általános iskolai politechnikai képzés, illetve a középiskolai gyakorlati oktatás jelenlegi kerületi helyzetét és eddigi tapasztalatait. Az ülésen pedagógusok is résztvettek. A kerületbe összesen tíz általános iskolában vezették be eddig a politechnikai oktatást. A gyermekek korszerű műhelyekben dolgoznak. Több mint 400 első évfolyamos középiskolai tanuló sajátít el gyakorlati ismereteket az öt plusz egyes oktatási formában.

Az eddigi tapasztalatok a III. kerületben igen kedvezőek. Az üzemekben mindenütt nagy szeretettel vesznek körül a diákokat. Az általános és a középiskolák növendékei egyaránt szívesen vesznek részt a műhelyi órákon, illetve az üzemi gyakorlati munkában. A politechnikai munka - a tapasztalatok szerint - arra ösztönzi a gyermekeket, hogy az elméleti órákon is jobban helyt álljanak. Az iskolai műhelyekben, s az üzemekben fegyelmetten viselkednek a fiatalok.

Példamutató az üzemek vezetőinek és dolgozóinak segítőkészsége, törődése a diákokkal. A Szentendrei uti tizenkét évfolyamos kísérleti iskolát patronáló Textilfestő-gyár például a politechnikai oktatást szolgáló műhelyberendezést az idén kiegészítette egy kombinált faipari gyálgéppel, egy öt és fél lóerős villanymotorral, motormeghajtású furógéppel, felújított motoros esztergáppal. Ezenkívül az üzem dolgozói rendbehozták az összes kéziszerszámokat. A Telefongyártól az iskola 40.000 forint értékű kombinált gépet kapott. Hasonló módon támogatja az iskolásfiatalok gyakorlati oktatását a kerület többi üzeme is. A diákokat foglalkoztató legtöbb üzemben az a terv, hogy a tanulók egy részét a nyári szünetben alkalmazzák. Néhány helyen közölték azt is, hogy érettségi után szeretnék a "diákjaikat" állandó foglalkozásra felvenni. Ilyen tervei vannak például a Rádiótechnikai Gyárnak, a Budapesti Harisnyógyárnak és az Obudai Harisnyógyárnak is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1959 november 28

7 óra 20 perc

Negyven vagon hal kerül piacra koraszorva - Megkezdtek a sűtnivaló hurka és kolbász árusítását a husboltokban

1959 november 28

1959 november 28

6.

A KÖZÉRT husboltjaiban megkezdtek a sűtnivaló hurka és kolbász árusítást. Jelenleg a ponts mi tegy 95 mázsa különböző beszállítanak az üzletbe. Ez a mennyiség pillanatnyilag nem kielégítő, de a következő hetekben, a sertésvágások növekedésével, még több hurkát, kolbászt kapnak az üzletek.

A KÖZÉRT felkészül a karácsonyi forgalomra is. Hentesáruból jelenleg is nagy a választék, de a karácsonyi ünnepek előtt még több árut szállítanak majd az üzletbe. Rövidesen mintegy 30-40 vagon hal kerül piacra. Természetesen pontyból lesz a legtöbb, ezenkívül süllőt és fogast is lehet majd vásárolni. Halból nem lesz hiány, mi den igényt ki tud elégíteni a KÖZÉRT. Decemberben nagyobb mennyiségben árusítanak nyulat, őzet és vaddisznóhúst is. /MTI/

B 10. kiadás 1959. november 28. 1 óra 7 perc

Egy hónap múlva tartják az utolsó idei államkölcsön sorsolásokat

7.

Egy hónap múlva ismét megperdülnek a békekölcsön-sorsolás szerencsekerekei. Az Országos Takarékpénztár december 29-én és 30-án Budapesten, az Egyetemi Színpadon rendezi meg az idei utolsó államkölcsön-huzásokat. Ezuttal a második, a harmadik és a negyedik békekölcsön nyereményeit sorsolják. A második békekölcsönt december 29-én, kedden, a harmadikat és a negyediket pedig 30-án, szerdán sorsolják.

A kétnapos huzáson összesen 89 millió forintot sorsolnak ki nyeremény és törlesztés formájában. A második békekölcsönből 25 millió forint, a harmadikból 41 millió forint, a negyedikből pedig 23 millió forint jut majd a kötvénytulajdonosoknak. /MTI/

Korszerű anyagvizsgáló berendezéseket készítettek a pártkongresszus tiszteletére a diósgyőri kohászati laboratóriumi dolgozói

1959. november 28.

8.

A Lenin Kohászati Művek anyagvizsgáló laboratóriumaiban az utóbbi években a hagyományos módszereken kívül számos új, korszerű vizsgálati eljárást vezettek be, amelyek a gyártmányok minőségének javításában előnyösen érvényesültek. Így többek között az öntvények átvizsgálására ma már radioizotopokat alkalmaznak, a kovácsolt áruk belső hibáit ultrahanggal határozzák meg. Ezekon kívül foglalkoznak a különböző sav- és hőálló acélok korróziós vizsgálataival, a turbina acéoknál a tartós folyáshatár megállapításával. A laboratóriumi dolgozók érdeme, hogy az új vizsgálati módszereket saját kezdeményezésre, jórészt öntevékenyen vezették be.

A laboratóriumok dolgozói a pártkongresszusi felajánlások teljesítésével újabb jelentős lépést tettek a vizsgálati módszerek további korszerűsítésére. Vállalásuknak megfelelően elkészítettek - jórészt önerőből - egy nagy frekvenciájú laboratóriumi villamos olvasztókemencét, továbbá

/folyt.köv./

B 11. kiadás 1959. november 28. 1 óra 8 perc

/Korszerű anyagvizsgáló...1.folyt./

8. egy finomszerkezetvizsgáló röntgen berendezést. Ez utóbbi berendezéssel lehetővé válik az anyagok minőségi tulajdonságainak mélyrehatóbb, korszerűbb vizsgálata és lehetőséget nyújt az anyag atomi szerkezetének tanulmányozására. A többszáz ezer forint értékű különleges berendezés elkészítése annál inkább jelentős, mert azt csak valutáért, külföldről lehet beszerezni. A minőségfejlesztés munkáját jelentősen elősegítő berendezéseket hamarosan üzembehelyezik. /MTI/

Karácsonyra készül a falusi kereskedelem - 230 millió forint értékű áruval növekszik a boltok készlete - több megvétel házhozszállítják az ajándékokat

1959. november 28.

9.

A Szövetkezetek Országos Szövetsége kereskedelmi szakembereinek tájékoztatása szerint a földművesszövetkezeti boltok alaposan felkészülnek a karácsonyi csúcsgalomra. Mint a tájékoztatók elmondották, öryendetesen javult a nagykereskedelem és a kiskereskedelem együttműködése. Már ezekben a napokban rendelésfeltevő és áruszállító tura- járatokat indítottak, hogy a hosszabb időt igénylő vasúti szállítást mellőzve mindenütt kellő időben helyszínen legyen az áru. A boltok készletét országosan több mint 230 millió forint értékű áruval növelik.

Minden korábbi évet meghaladó mennyiségű és választékú gyermekjáték kerül a földművesszövetkezeti boltokba. A magyar készítményeken kívül bőven jutnak a falvakba a Német Demokratikus Köztársaságból, Csehszlovákiából, a Kínai Népköztársaságból, és Romániából importált játékok is. Minden biztonnal nagy sikert aratnak majd az ötletes szerkezetű mechanikai játékok, köztük a csehszlovák gyártmányú lendkerékes repülőgép, a helikopter, a kilóhetős rakéta, de ugyanígy biztosan vehető, hogy a különleges szépségű kínai plüss-játékok is sok örömet okoznak mind a szülőknek, mind pedig a gyermekeknek.

Több megyében - Pest, Veszprém, Bács- Szabolc megyében megszervezik a földművesszövetkezetek az ajándékok házhozszállítását. A szülők kívánságára a "Télapót" is házhoz küldik.

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1959. november 28. 9 óra 40 perc

/K rácsnyra készül a falusi...1.folyt./  
9.

Felnőtteknek alkalmas ajándéktárgyakat, ugyan- csak bőséges választékban találhatnak majd az érdeklődők a falusi üzletekben. Celofánpapírba csomagolt, izlésesen díszített ajándékesomagokból máris többszáz ezer készült. A csomagokban sálból, zsetkendőtől, nylonharisnyáig, értékesebb kötöttáruig terjed a választék. Kötöttárukból, gyapjú, pamut és műanyag cikkek közül ugyébként is minden igényt kielégítő készlettel várják a boltok a vevőket. Más idénycikkek- ből is felkészült a kereskedelem. Télikabátból például 15-20 százalékkal lesz több az üzletekben, mint az elmúlt év ka- rácsnya előtt.

Több lesz a rádió, nagyobb lesz a választék, lényegesen enyhül a mosógép-hiány. Javul a butorellátás is. Konyhabutorból a teljes keresletet ki tudják majd elégíteni. Az elmúlt évek tapasztalatait figyelembe véve sokkal több könyvről gondoskodtak, mint bármikor a megelőző években. Együttesen mintegy 20 millió forint értékű könyvforgalomra készültek fel. Valamennyi földművelésszövetkezeti könyvesbolt- ban megkezdik a hanglezárusítást is.

Szaloncukorból, karácsonyfadiszkekből sehol sem lehet hiányra számítani, mindenhol időben megérkezik az áru. Állami és szövetkezeti szervek időben és körültekintően gondoskodnak arról, hogy a legkisebb faluban is elegendő mennyiségű fenyőfát szállítsanak. /MTI/

Filmfőszereplőt keresnek a Hajdu-Bihar-i és szabolcsi is- kolákban

1959. november 28.

14.

Ranódy László Kossuth-díjas rendező irányítá- sával film készül Móricz Zsigmond "Légy jó mindhalálig" című- regényéből. A filmszakemberek egy hónapja Hajdu-Bihar, és Szabolcs-Szatmár megye általános iskoláinak alsó tagozatai- ban 8-10 éves fiúk között keresik a film főszereplőjét, Nyilas Misit. Rajtakívül az egész osztály szereplőit is ki- választják. A "Légy jó mindhalálig" című regény filmváltoza- tát a jövő év elején kezdik forgatni az ősi debreceni kollé- giumban, azokban az osztályokban és padokban, ahol a regény cselekménye játszódik. /MTI/

B 13. kiadás 1959. november 28. 13 óra 40 perc

Vasárnap délután az Erkel Színházban rendezik meg a fur- fangosok üzemi bajnokságának döntőjét

10.

Az Országos Rendező Iroda október 17-én indí- totta el a furfangosok budapesti üzemi bajnokságát. Tizen- négy csapat vett részt a vetélkedésben; a csapatokat fizi- kai munkásokból és értelmiségiekből állították össze, több helyen az előzetes házi bajnokságok legjobbjaiából. A kérdé- sek igen nehezek voltak, a négy témakört öleltek fel: tech- nikai-tudományos, művészeti-irodalmi, valamint időszerű kérdéseket és a sporttal kapcsolatos rejtvényeket. Főleg az elmúlt tizenöt esztendő eredményei szerepeltek kérdések- ként az elődöntőkön. A versenyzők meglepő tájékozottságot árultak el az űrhajózással, az operairodalommal és a poli- tikai élet eseményeivel foglalkozó rejtvények megfejtésénél.

A budapesti döntőt vasárnap délután rendezik meg az Erkel Színházban. Itt már csak az a három csapat ver- senyez, amely az elődöntőkön a legmagasabb pontszámot érte el. A győztesek között 14.000 forint értékű vásárlási utal- ványt osztanak ki. A műsorban fellép Házy Erzsébet, Laka- tos Gabriella, Zsolnay Hedy, Benédek Tibor, Dessenyei Fe- renc, Havas Ferenc, Németh Lehel, Sárdi János és Ungváry László.

Az üzemi bajnokság után a megyékben is meg- rendezik a versenyt. Először Szolnok és Bács megyében, összesen tizenkét helyen bonyolítják le az elődöntőket, a megyei döntőket pedig Kecskeméten és Szolnokon rendezik meg. A témakör a mezőgazdasággal kapcsolatos kérdésekkel bővül. /MTI/

B 14. kiadás 1959. november 28. 7 óra perc

Vasárnap kezdődnek a Filharmónia munkáshangversenyei Csepelen

11.

Az Országos Filharmónia ettől az évtől kezdve a főváros peremkerületeiben hangversenyközpontokat alakít ki, hogy a központikoncertterektől távol lakó dolgozók, elsősorban a gyárak munkásai, lakóhelyük körzetében hallgathassanak magas színvonalú, kitűnő művészek közreműködésével rendezett hangversenyeket.

Egyelőre Csepelen és a Magyar Optikai Művek Művelődési Házában indulnak bérleti sorozatok. Az első hangversenyt vasárnap este rendezik meg Csepelen, s ezen a koncerten Ferencsik János vezényli az Allami Hangversenyzenekart. A műsoron Bach III. Brandenburgi versenye, Mozart Adur hegedűversenye és Beethoven V. szimfóniája szerepel, közreműködik Simor András hegedűművész. A két további hangversenyt a MAV szimfónikusok zenekara és az Allami Hangversenyzenekar adja, Lukács Miklós, illetve Borbély Gyula vezényletével, Kocsis Albert hegedűművész, valamint Varsányi László zongoraművész közreműködésével.

November 30-án a MOM Művelődési Házában is megindulnak a Filharmónia bérleti hangversenyei. Az első koncert karmestere, zenekara, közreműködő művésze és műsora azonos az első csepeli hangversenyével. A további hangversenyeket az említett zenekarok adják, Borbély Gyula, Lukács Miklós, Komor Vilmos és Forrai Miklós vezényletével, Varsányi László, Kocsis Albert ismert operaénekesek és a Budapesti Kórus közreműködésével. Ez a sorozat összesen öt hangversenyből áll majd. /MTI/

B 15. kiadás 1959. november 28. 7 óra perc

Népszerű állatorvost választott elnökül az egyesült Kecskemét Gyöngye Termelőszövetkezet

12.

A Kecskemét határában működő három szomszédos termelőszövetkezet, a Szabad Nép, az Előre és az Igazság tagjai az elmúlt napokban egyetároztak, hogy egyesítsék gazdaságukat. Az így létrejött 1.500 holdas Kecskemét Gyöngye Termelőszövetkezet elnökül a tagok egyhanguan Kecskemét egyik legjobb állatorvosát, Dr. Kellerman Sándort választották. A 20 éves gyakorlattal rendelkező kiváló szakember már alakulásuk óta állandó segítője volt a három termelőszövetkezetnek, sok hasznos tapasztalattal gyarapította az állattenyésztők munkáját. Irányításával most megkezdtek az 1.500 holdas gazdaság jövő évi terveinek készítését. Elsősorban az állatállományt fejlesztik, s ezért már most nagyobb számú törzskönyvezett sertést vásároltak. Jövőre gépesítik a fejtést, s öntözéssel természetnek takarmányt.

Messzemenően gondoskodik a terv a szövetkezet tagjairól is, 1960-tól az állattenyésztők pihenőnapot kapnak. A munkában rendszeresen részvevő tagokat pedig fizetéses szabadság illeti meg. A szövetkezeti tagok számára könyvtárat, klubszobát rendeznek be. /MTI/

Az idén először minden új diplomás orvos kórházi állásba került - két éves gyakorlat után lesznek körzeti orvosok

1959. november 28.

13.

Az Egészségügyi Minisztérium oktatási főosztályának vezetője a következőkben tájékoztatta az MTI munkatársát az idén végzett fiatal orvosok elhelyezkedéséről.

- Az orvosutánpótlás évről-évre nagyobb feladatot, hiszen a különböző kormányintézkedések következtében a lakosságok mind szélesebb rétege részesül a társadalombiztosításban. A biztosítottak száma jelenleg 7.3 millió és az 5 éves terv végére gyakorlatilag az ország egész lakossága

/folyt. köv./

B 16. kiadás 1959. november 28. óra perc

/Az idén először...1.folyt.  
13.

biztosított lesz. Az Egészségügyi Minisztérium nagy gondot fordít arra, hogy az egyetemokről kikerülő fiatal orvosok gyakorlott idősebb orvosok felügyelete alatt kórházi osztályokon, laboratóriumokban, vagy kutatóintézetekben szerezzék meg a szükséges szakmai gyakorlatot, így a két éves gyakorlati idő után elsősorban az orvoshiánnyal küzdő vidéki városokban és falvakban teljes értékű munkát végezhetnek.

1951. óta tervszerűen mind több fiatal orvost helyezünk el kórházakban, főleg vidéken. A kórházi orvosi állások betöltését törvényerőjű rendelet határidőhöz köti és ez a nagy jelentőségű intézkedés lehetővé tette, hogy az idén először valamennyi fiatal orvos kórházban helyezkedjék el. A kórházi osztályokról ugyanakkor számos gyakorlott orvos került elsősorban vidéki körzeti orvosi állásba, vagy mint szakorvos rendelőintézetbe.

- Az egyetemeken működő elosztó bizottságok a pályázati kérvények alapján jelölték ki az új orvosok működési helyét. 632 általános és 40 fogorvos végzett az idén. Közülük több mint 500 került vidékre, elsősorban az ipari megyékre és bányavidékekre, ahol a gyors fejlődés miatt elsősorban van szükségük orvosokra. A fiataloknak a vidéki munka iránt örvendetesen megváltozott magatartását mutatja, hogy az elosztó bizottságok döntése ellen mindössze a kérelmezők 10 százaléka élt fellebbezéssel, ennek is fele a budapesti egyetemről.

- Mint bevezetőben említettem, az orvosi utánpótlás még évekig nehéz kérdés lesz, hiszen nemcsak a biztosítottak számának növekedése, hanem új specialis gyógy-módok bevezetése, általában az egészségügyi igények örvendetes fokozódása mind nagyobb követelményeket támaszt az orvosi és ápoló személyzettel szemben. Ezt a kérdést a második ötéves tervben fejlődő orvosképzés oldja majd meg, amivel párhuzamosan továbbra is fiatal orvosok kórházi elhelyezése és a vidék orvosellátásának biztosítása marad a célunk.  
/MTI/

--- . ---

B 17. kiadás 1959. november 28. óra perc

Árdrágító üzérkedőket ítélték el

15.

Budai Károly, a Bőr- és Cipőkellék Ellátó Vállalat egyik elosztójának volt vezetője, a vállalati anyag-gazdálkodás alá tartozó anyagokat utlvány nélkül adott ki kisiparosoknak úgy, hogy tőlük pénzt, vagy egyéb ellenszolgáltatást kapott. Mintegy 50.000 forint jogtalan vagyoni előnyre tett így szert. Egyik beosztottját megvesztegette, nehogy leleplezze üzelmét, s az eljárás során hamis tanúzásra vette rá. A jogtalanul szerzett pénzből telket vásárolt, azonban az ügyletről hamis adásvételi szerződést kötött: kevesebb vételárat tüntetett fel benne, mint amennyit a telekért fizetett.

Fő büntársa Kárpáti István cipész kisiparos volt, aki a bejelentett két segédjén kívül 5-6 bedolgozót is foglalkoztatott, s kisipari tevékenységét túllépve ipari vállalkozásba kezdett. Eközben több mint 300.000 forintos adócsalást követett el.

A Központi Kerületi Bíróság Budai Károlyt három évi és nyolc hónapi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre, 10.000 forint részvagyon elkobzásra ítélte, s kötelezte a csaknem 50.000 forint jogtalan vagyoni előny megfizetésére. Kárpáti Istvánt 3 évi börtönre, 5000 forint pénzbüntetésre, 15.000 forint részvagyoneklobzásra ítélték, véglegesen eltiltották kisipari foglalkozásától, s elkobozták a nála lefoglalt, mintegy 300.000 forint értékű bőranyagot, készárut. Ezen kívül természetesen meg kell fizetnie az elcsalt adót is. Rajtuk kívül további négy vádlottat kisebb börtönbüntetéssel sújtott a bíróság. /MTI/

A rádió közvetítései a pártkongresszusról

1959. november 28.

18.

A rádió november 30-án, hétfőn 18 óra 30 perces kezdettel a Kossuth és Petőfi adón hangképekben számol be a párt VII. kongresszusa tanácskozásának első napjáról. Részleteket közvetít a Központi Bizottság beszámolójából, amelyet Kádár János elvtárs, a KB első titkára terjeszt elő. A Kossuth rádió a hét többi napján 18 óra 30 perces kezdettel ad hangképeket a kongresszusról. /MTI/

--- . ---

B 18. kiadás 1959. november 28. 11 óra 40 perc

Olyan fiatalokat akarunk nevelni, akik nem csupán könyvekből ismerik a munkásosztályt, szeretik, megbecsülik a fizikai munkát - Bedő Gyula egyetemi adjunktus nyilatkozata

16.

Bedő Gyula, adjunktus, a Marx Károly Közgazdaság Tudományi Egyetem pártszervezetének titkára ott lesz a VIII. pártkongresszus küldöttei között.

- Ugy érzem, hogy ez a megtisztelő bizalom, amellyel az elvtársak kitüntettek, amikor pártunk VII. kongresszusára küldöttnek megválasztottak, egyúttal nagy felelősséget is jelent számomra - mondotta arra a kérdésre, hogy milyen gondolatokkal készül a kongresszusra - Olyan elvtársak között veszek részt a kongresszus munkájában, - folytatta - akik elsősorban lesznek felelősök mindazért, ami a kongresszus határozatai nyomán a következő években hazánkban történik. A kommunisták hétfőn kezdődő nagy tanácskozása utat mutat az ország további fejlődésének meggyorsításához, és állást foglal abban a tekintetben, hogyan és milyen időpontra rakjuk le hazánkban a szocializmus alapjait, hogy egyvonalon haladhassunk a testvéri országok nagy táborával.

- Ennek a célnak eléréséhez feltétlenül szükséges, hogy mindenki a maga munkaterületén becsülettel lássa el feladatait. Az én munkahelyem, a Marx Károly Közgazdaság Tudományi Egyetem legfontosabb teendője az lesz, hogy a kongresszus szellemében dolgozzon a felső oktatásu reform minél jobb kialakításán és annak végrehajtásával hozzájáruljon a fizikai és a szellemi munka közötti különbség megszüntetéséhez. Olyan fiatalokat akarunk és fogunk nevelni az egyetemen, akik nem könyvekből ismerik csupán a munkásosztályt, hanem diákéveik előtt maguk is a munkapad mellett tanulják megbecsülni a fizikai munkát, s akik belátják, hogy csak így válhatnak tanulójaik befejezése után jó szakemberekké.

- Tudjuk, hogy sok és nem könnyű feladatot kell elvégeznünk, amíg ezt a célunkat elérjük. Nincs kétségem az iránt, hogy ehhez a törekvésünkhöz hallatlanul nagy erőt, lendületet és ösztönzést nyújtanak számunkra a párt VII. kongresszusának útmutatásai és határozatai, - fejezte be szavait Bedő Gyula./MTI/

---

B 19. kiadás 1959. november 28. 11 óra 40 perc

Hirek sorokban

17.

Négy és félmillió forintot takarítottak meg a borsodnádasdi hengerészbrigádok kongresszusi felajánlásuk teljesítésével. Novák Pál szocialista munkabrigád címmel kitüntetett csapata egymaga 320.000 forintot takarított meg azzal, hogy az előírtnál 28 kilóval kevesebb anyagot használt fel egy-egy tonna hengerelt áruhoz.

x x x

Guruló áruházat indít a nehezen megközelíthető göcseji falvakba a Zalaegerszeg és vidéke földművelésszövetkezet. A menetrend szerint közlekedő guruló áruház nem más, mint egy pótkocsis teherautó, s ruházati és műszaki cikkeket árusít.

x x x

Ezer vagon árut befogadó négyemeletes közraktár épül Vas megyében, a Sághegy alján.

x x x

A Debreceni Gördülőcsapágy Gyár dolgozói teljesítették kongresszusi vállalásukat. Tíz hónap alatt - az önköltség csökkentésével - nyolcvanezer különböző méretű csapágyat gyártottak terven felül.

x x x

Novemberben ezer tonna bauxitot termeltek terven felül Iszkaszentgyörgyön, s teljesítették kongresszusi vállalásukat. A felajánlás teljesítésében a szocialista munkabrigád címért versengő csapatok érték el a legjobb eredményeket.

x x x

A politechnikai oktatáshoz 600 munkapadot gyártanak a Szentendrei Kocsigyárban. A munkapad vas és fa megmunkálásához egyaránt alkalmas, mert a tervezők ellátták satuval és a fa gyalulásához szükséges szerelésekkel.

x x x

/folyt.köv./

B 20. kiadás 1959. november 28. óra perc

/Hirek sorokban...1.folyt./  
17.

Óvoda épült Pereszteg termelőszövetkezeti köz-  
ségben. A mintegy 400.000 forint értékű építkezést a la-  
kosság 60.000 forint értékű társadalmi munkával segítette.

x x x

Elkészült az ózdi kohászat. erőművének új szén-  
szállító berendezése, amely önműködően ellátja megfelelő  
méretűre osztályozott szénrel a kohászat erőművének kazánja-  
it és jelentősen növeli azok hatásfokát. Segítségével évente  
három és félezer tonna szén megtakarítására számítanak.

x x x

Korszerű vasutállomás épül Celldömölkön a régi,  
százéves épület helyén. Az állomás csarnokának belsejét tra-  
vertin burkolattal képezik ki, fénycsóvilágítással látják  
el, s a falakra öntvény domborműveket helyeznek. Külön mosdó,  
fürdő áll majd a vasutasok rendelkezésére.

x x x

Decemberben német, szlovák, román, szerb és  
horvát nyelvű kalendáriumok jelennek meg. A képekkel, raj-  
zokkal illusztrált már hagyományos kalendáriumokat a gyulai,  
a békéscsabai és a pécsi nyomdában készítik.

x x x

Megkezdődtek a tollfosztások Vas megye falvaiban.  
E kedves és hasznos téli összejöveteleken a lányos házaknál  
a kelengyéhez szükséges tollat közösen fosztják és tisztít-  
ják az ismerősök, jószomszédok, barátok. Az öregek régi fa-  
lusi történeteket mesélnek, a fiatalok nótáznak, vigadnak.  
Az utolsó napon, a munka befejezésekor mulatságot rendez-  
nek a "fosztós háznál". /MTI/

-- --

B 21. kiadás 1959. november 28. óra perc

Koszoruzás a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

19.

Albánia felszabadulásának 15. évfordulója  
alkalmából szombaton délelőtt Edip Cuci, az Albán Népköz-  
társaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség munka-  
társai megkoszorúzták a szovjet hősök Szabadság téri emlék-  
művét. A koszoruzásnál jelen volt dr. Pesta László, Budapest  
Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese,  
Zsatkulák Mándor, a Magyar Népköztársaság tiranai rendkívü-  
li és meghatalmazott nagykövete, a Külügyminisztérium és a  
Honvédelmi Minisztérium több vezető munkatársa.

Részt vett a koszoruzáson T.F. Stikov, a  
Szovjetunió magyarországi nagykövete és a nagykövetség több  
tagja./MTI/

-- --

Falusi füstöltárut kaptak a Földművelésügyi boltok

20.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 55 vagon  
és 18 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 21 vagon burgonya,  
1 vagon vöröshagyma, 5 vagon levesbevaló zöldség és sárga-  
répa, 6 vagon fejés- és helképoszta, 2 vagon tojás, 1 vagon  
céklerépa, 13 vagon alma és 6 vagon vágott baromfi.

A Földművelésügyi boltok Budapesti Értékesítő  
Vállalata szombaton nagyobb mennyiségű friss falusi füstölt  
áruval látta el csarnoki és piaci boltjait. A boltok az ét-  
kezési tepertőt különként 23, a sertéskoltbászt 35, a só-  
zott kenyérszalonnát 27, a füstölt csomogé- és kolozsvári  
szalonnát 40, a füstölt, bőrös hátsósonkát 40, a füstölt  
sertésfarjt 36, a füstölt sertésoldalt 30, a füstölt,  
csontos sertésfejt 18, a füstölt sertéscsülköt 23, a só-  
zott hátszalonnát 32, a füstölt kenyérszalonnát 30, a füs-  
tölt sertéskarajt 38, a füstölt sertéslábat 13, a füstölt  
sertésfarkot pedig 16 forintért árusították.

A zöldség közül csak a tisztított petrezselyem-  
gyökér ára változott. Az állami boltok különként 3.60-4.50  
forintért hozták forgalomba. A gyümölcs ára nem változott.  
/MTI/

-- --

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1959. november 28. 11 óra 50perc

Időjárásjelentés

22.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 28-án, szombaton 13 órakor:

Enyhe éjszaka

Az Európa nyugati és középső részein keresztül délnyugati széllel áramló oceáni légtömegek a Skandináv félsziget, valamint a Szovjetunió északi részén rendkívüli enyhülést okoztak. Finnországban helyenként 1-2 nap alatt 30 fok / emelkedett a hőmérséklet. A keleteurópai hideg a Moszkva-Kujbisev vonaltól délre szorult össze, ahol helyenként ma reggel mínusz 25 fokos fagyokat észleltek. Hazánkban tegnap változó felhőzet mellett 4-8 órán keresztül sütött a nap. A keleti megyékben néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. A legmagasabb nappali hőmérsékletek országsszerte elérték a 8-12 fokot, sőt Pápán és Mezőhegyesen 14 fokig szökött fel a hőmérő higanyszála. Kivétel csak Szentgotthárd volt, ahol az egész napon át tartó köd nem engedte érvényesülni a napsütés hatását és így csak 3 fokos maximum-hőmérsékletet mértek. Az éjszakai legalacsonyabb hőmérsékletek a Dunántulon helyenként plusz 6-8, az ország többi részén 0, plusz 4 fok közé estek. A keleti megyékben néhány helyen gyengén fagyott. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,4 fok volt, a sokévi átlagnál 1,0 fokkal magasabb. Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: tulnyomóan felhős idő, néhány helyen kisebb esővel. Mérsékelt, változó irányú szél. Helyenként reggeli köd. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5-8 fok között.

A Duna ma reggeli vizállása 118 centiméter.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1959. november 28. óra perc

Emlékbélyeg-sorozatot ad ki a posta a pártkongresszusra

21.

A Postavezérigazgatóság közli, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. Kongresszusa alkalmából 60 fillér és 1 forint névértékű emlékbélyeg-sorozatot hoz forgalomba. Az új bélyegek 1961. január 31-ig használhatók postai küldemények bérmentesítésére. /MTI/

Zászló és uttoró avató ünnepség a Törökvész uti általános iskolában

23.

1959. november 28.

Szombaton a II. kerületi Törökvész ut 67-69 szám alatti általános iskolában átadták a patronáló üzem, a Villamos Kismotorgyár dolgozóinak zászlaját, amelyet a VII. pártkongresszus alkalmából ajándékoztak az iskola Mező Imréről elnevezett uttorócsaptanak. Egyidejűleg 66 pajtást avattak uttoróvé.

Az ünnepségen résztvett Mező Imréné, a névadó özvegye és Szántó Rozsó, a munkásmozgalom régi harcosa is. Fenyő Gyula igazgató üdvözlő szavai után az uttorók műsora következett. Tapolcsányi László, a II. kerületi pártbizottság másodtitkára méltatta ünnepi beszédében az uttorócsapat névadója, Mező Imre küzdelmekkel teli életét, kommunista helytállását.

A beszéd után Laczko József, a Villamos Kismotorgyár igazgatója átadta az uttoróknak a díszes selyemzászlót. A zászlót szalaggal díszítette Mező Imréné. Ugyancsak szalagot helyeztek el a párt, a nőtanács, a munkásörse és a szülői munkaközösség képviselői.

Az ünnepség befejezéseként az ujonnan avatott 66 pajtás fogadalmat tett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. november 28. óra perc

Kongresszusi tapasztalatsere kiállítás nyílt szombaton a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetében

26.

Szombaton a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének székházában kongresszusi tapasztalatsere kiállítás nyílt. Az üzemi párttitkárok, igazgatók és üzemi bizottsági elnökök előtt Gál László, a szakszervezet főtájtára többek között elmondotta, hogy a szakszervezet milyen tapasztalásokat szerzett a vegyipari üzemekben a kongresszusi verseny ideje alatt. Az üzemekben megfelelő volt a verseny nyilvánossága. Erről tanuskodik a kiállított többszáz fénykép és grafikon is. A kiállításon látható a legjobb eredményt elérő brigádok fényképe és kiállították a versenyben egyéni legjobbandolgozók képeit is.

A kiállítást, amely december 12-ig tart nyitva, az üzemek dolgozói közösen is megtekintik. /MTI/

Több mint ezer új szoborfigura, porcelánserviz és színes ólomkristály készlet között válogathatnak a vevők - Kiállítással egybekötött karácsonyi porcelánvásár kezdődött szombaton

24.

1959. november 28.

Szombaton reggel nyílt meg a Kigyó utca 4. és a Váci utca 9. számú házban levő porcelánbolt kiállítás-sal egybekötött nagy karácsonyi vására.

Az izlésesen berendezett boltokban több mint ezer külföldi és magyar porcelánkészlet és ólomkristály serviz között válogathatnak a vevők. A vásár érdekességei közé tartoznak a modern vonalú meissenai étkészletek, amelyekből többszáz érkezett. Az NDK-ból és a Csehszlovák Köztársaságból fehér és színes ólomkristály teás és mokka-készletet vásárolt a magyar kereskedelem. A Herendi Porcelángyár 40-50 különböző, művészien festett hangulatlámpát állított ki.

Már délelőtt jelentős forgalmat bonyolított le a két üzlet. Tizenegy óráig több mint száz vásárló kereszte fel a karácsonyi porcelánvásárt és bemutatót. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1959. november 28. 17 óra 40 perc

Ülést tartott a Népköztársaság Elnöki Tanácsa

25.

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa ülést tartott, amelyen törvényerejű rendeletet alkotott, a büntetett előlethez fűződő hátrányok alóli törvényi mentesítés kiterjesztéséről.

Az Elnöki Tanács megtárgyalta az Országgyűlés külügyi bizottságának javaslatát, s határozatot hozott a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának 1959. október 31-én a világ valamennyi országának parlamentjéhez intézett felhívásával kapcsolatban.

Az Elnöki Tanács Keleti Ferenc rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet e tiszte, valamint a Magyar Népköztársaság bukaresti nagykövetségének vezetésére kapott megbízatása alól felmentette, ezzel egyidejűleg Némety Béla rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet a bukaresti nagykövetség vezetésével megbízta. Az Elnöki Tanács végül folyó ügyeket tárgyalta.

x x x

Törvényerejű rendelet a büntetett előlethez fűződő hátrányok alóli törvényi mentesítés kiterjesztéséről

Fennálló jogszabályaink szerint a rehabilitáció, vagy bírói döntésen alapul /bírói mentesítés/, vagy meghatározott törvényi előfeltételek teljesülése esetén automatikusan következik be /törvényi mentesítés/. Törvényeink eddig is módot adtak arra, hogy bizonyos idő elteltével az elítélt a bíróságtól rehabilitálását kérhesse, automatikusan azonban csak azok kaptak mentesítést, akiknek büntetését a bíróság próbaidőre felfüggesztette, s a próbaidő megfelelően telt el.

Az Elnöki Tanács az új törvényerejű rendelettel államunk és társadalmi rendünk szilárdságára, valamint a büntetéses állandó csökkenésére tekintettel, a törvényi rehabilitáció eddigi szűk kereteit lényegesen kiszélesítette. Az új

/folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1959. november 28. 10 óra 45 perc

/Ulést tartott...1.folyt./  
25.

törvényerejű rendelet szerint ugyanis bírói határozat nélkül, automatikusan mentesülnek a pénzfőbüntetésre, a javító-nevelőmunkára és az egy évnél nem hosszabb börtönbüntetésre elítéltek is, feltéve, hogy a penzbüntetés kifejtése, vagy a javító-nevelőmunka eltelte után egy év, illetőleg a börtönbüntetés végrehajtása után öt év eltelt. A várakozási idő tiz év, ha az egy évet meg nem haladó börtönbüntetést a Népköztársaság elleni bűntett miatt szabták ki.

A törvényerejű rendeletnek visszaható ereje van, ami azt jelenti, hogy az új törvényerejű rendelet életbelépésének időpontjában beálló hatállyal mentesülnek a büntetett előlethez fűződő hátrányok alól mindazok az említett kategóriákba tartozó elítéltek, akiknél az egy, öt, illetőleg tiz évi várakozási idő már eltelt és eddig még sem bírói uton, sem kegyelmi uton nem részesültek rehabilitációban.

A törvényi mentesítést kérelmezni nem kell, mert annak hatásai - ha az előfeltételek teljesültek - automatikusan érvényesülnek. Ha a törvényerejű rendelet következtében mentesült személy erkölcsi bizonyítványt kér, a kiállító hatóság hivatalból veszi figyelembe a törvényi mentesítést.

Az új törvényerejű rendelet 1960 január 1-én lép hatályba. Végrehajtásáról - a belügyminiszterrel és a legfőbb ügyéssel egyetértve - az igazságügyminiszter gondoskodik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. november 28. 10 óra perc

A jövő évre érvényes utazási igazolványok kiváltása

27.

A MAV vezérigazgatósága közli, hogy a dolgozók napi munkabajárására szolgáló heti- és havijegy, továbbá a dolgozók hazautazására rendszeresített menettértijegy váltásához szükséges 1960. évi igazolványokat a MAV állomások 1959. december 1-től 31-ig veszik nyilvántartásba.

A kedvezmények igénybevételének feltételei változatlanok. A vezérigazgatóság felkéri a dolgozókat, hogy kellő időben gondoskodjanak igazolványuk kicseréléséről, mert 1960. januárjában ideai igazolvány alapján sem heti- / sem a dolgozók menettérti jegye nem váltható. A szükséges igazolvány-nyomtatványok bármelyik vasutállomáson beszerezhetők./MTI/

/ és havijegy,

Ünnepélyesen megnyílt a Szocialista mezőgazdaságunk című képzőművészeti kiállítás

1959. november 28.

30.

A MEDOSZ, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége és a Műcsarnok kiállítást rendezett a MEDOSZ Móricz Zsigmond művelődési házában, Szocialista mezőgazdaságunk címmel. A kiállításon szereplő mintegy ötven képet és csaknem tiz szobrot művészeink ezen a nyáron készítettek, állami gazdaságokban, gépállomásokon, termelőszövetkezetekben. A kiállítást Pogány O. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója nyitotta meg szombaton a társadalmi és művészeti élet sok neves képviselőjének jelenlétében. Hangoztatta, hogy e művek megalkotásának lehetőségét és a kiállítás megrendezését egyaránt az a szándék vezette, hogy egybekapcsolódjék a valóság és a művészet. Ez a tárlat újabb fontos állomás szocialista képzőművészetünk fejlődésében.

A jelenlevők megtekintették a kiállítást, amelynek anyagát nemcsak a fővárosban mutatják be, hanem későbbi időben vándorkiállításokként tárják az állami gazdaságok, gépállomások dolgozói elé./MTI/

B 26. kiadás 1959. november 28. 4 óra perc

Két évvel az eredetileg tervezett, egy hónappal a vállalt határidő előtt átadták rendeltetésének a pestlőrinci 800 állomásos automata telefonközpontot

28.

Pestlőrinc lakói évek óta panaszkodtak azért, hogy a kerületben a megnövekedett igények ellenére alig egy-két kérelmező kapott telefont. Ennek oka az, hogy a több mint 60.000 lakosu kerületnek nem volt telefonközpontja, s a néhány száz előfizető forgalmát a kispesti központ bonyolította le. A posta, mivel az ipar nem tudta előbb a szükséges gépeket, berendezéseket szállítani, csak 1961. végére tervezte Pestlőrincen egy telefonközpont felállítását.

A Budapesti Távbeszélő Igazgatóság, a kábelüzem, valamint a javítóüzem dolgozói a kongresszus tiszteletére elhatározták, hogy még az idén teljesítik a XVIII. kerület lakóinak régi kérését. Vállalták, hogy saját erejükből, terven felül még az év végéig Pestlőrincen 800 állomásos központot szerelnek fel. A Teréz távbeszélő központ régi, 30 éves, leszerelt gépeiből újították fel az új központ berendezéseit. A szorgalmas kollektív munka eredményeként ígéretüket már most valóra váltották.

Szombaton délelőtt a Pestlőrinc 1-es postahivatalban Császár Károly, a Budapesti Távbeszélő Igazgatóság vezetője jelentette Rontó Tibor postavezérigazgatóhelyettesnek, hogy a postások valóra váltották szavukat, s a központot a vállalt határidő előtt is egy hónappal elkészítették.

Rontó Tibor postavezérigazgatóhelyettes méltatta a postások áldozatos, szorgalmas munkáját. Az, hogy a központot saját erőből és két évvel az eredeti határidő előtt adhatják át rendeltetésének négy és félmillió forint megtakarítást jelent a postának, a népgazdaságnak. Az ünnepség végén a központ építésében kitűnt dolgozók között összesen 25.000 forint pénzjutalmat osztottak szét.

A pestlőrinci központ üzembehelyezése azt is jelenti, hogy a kerületben most már ki tudják elégíteni a legsürgősebb igényeket, ugyanakkor Kispeszt területén több száz állomást szabadítottak fel. Az előfizetői telefonok

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1959. november 28. 4 óra 30 perc

/Két évvel az eredetileg...1.folyt.. 28.

nagyobb számú felszerelésének lehetőségén kívül mód nyílt a szétszórt terület nyilvános távbeszélő hálózatának jelentősebb bővítésére is.

A pestlőrinci központ építői most újabb felajánlást tettek: a jelenlegi 800-as automata központot a jövő év elején 400 állomás befogadóképességgel kibővítik.

/MTI/

---  
Képzőművészek és mezőgazdasági szakemberek találkozója

1959. november 28.

29.

A Mezőgazdasági Múzeum, a Nemzeti Galéria és az Agrártudományi Egyesület szombaton a Mezőgazdasági Múzeumban megrendezte a képzőművészek és a mezőgazdasági szakemberek találkozóját. A találkozó részvevői megtekintették a Mezőgazdaság a képzőművészetben című kiállítást, amelynek műveit, s azok alkotóit dr. Bodnár Eva, a Nemzeti Galéria tudományos kutatója ismertette.

A baráti eszmecsere során Matolcsi János, a Mezőgazdasági Múzeum főigazgatója üdvözölte a vendégeket. Elmondotta, hogy eddig körülbelül százezren nézték meg a kiállítást, amelyet azért is rendeztek, hogy a művészek figyelmét felhívják átalakuló mezőgazdaságunkra. A megbeszélést Szabó Iván szobrászművész, főiskolai tanár vezette be, majd a megjelent mezőgazdasági szakemberek és művészek kicserélték nézeteiket a művészet mai szerepét, a képzőművészek és az élet szorosabb kapcsolatát, a képzőművészet különböző tartalmi és formai problémáit illetően. Mindkét részről egyetértettek abban, hogy mezőgazdaságunk szocialista átalakulása számos témalehetőséget kínál a művészeknek, s ezzel a lehetőséggel élniük is kell a mai magyar képzőművészet fejlődése és dolgozó népünk tudatának átalakítása érdekében. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. november 28. 16 óra 40 perc

Kihirdették a fővárosi tanács diszkrét és szoborpályázatának eredményeit

32.

Szombaton kihirdették a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága diszkrét és szoborpályázatának eredményeit. A bíráló bizottság az első díjat nem adta ki, de ennek összegével felemelték a második és harmadik díjakat.

Hétezer forintos második díjat kapott Bolgár Judit Fekvő nő, Kerényi Jenő-Szabó István Alló nő, Csontos László Horgászó fiu, és Varga Imre Két mackó című pályaműve.

Négyezer forintos harmadik díjat kapott Antal Károly Csikó, Nagy István Uló nő, R. Kiss Lenke Kórsós lány, Radó Károly Fiu teknősbékával és Simon Ferenc Aislány ággal című pályaműve./MTI/

Hivatalos nyereményjegyzék a lottó 48. játékhetéről

35. 1959. november 28.

A lottó 48. játékhetére beérkezett 3,580.060 szelvény. Öttalálatos szelvény nem volt. Négy találatot 34 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 78.972 forint 50 fillér. A haromtalálatos szelvények száma 2767, ezekre a szelvényekre egyenként 485 forintot fizetnek. Két találatot 80.639 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 16.60 forint./MTI/

Gromikó távirata dr. Sik Endréhez

33. 1959. november 28.

A.A. Gromikó, a Szovjetunió külügyminisztere táviratban mondott köszönetet dr. Sik Endre külügyminiszternek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából hozzá intézett jókívánságaiért./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. november 28. 17 óra 05 perc

Az ország minden részéből elindultak a küldöttek a párt VII. kongresszusára

31.

Az ország minden részéből - városokból és falvakból, üzemekből és termelőszövetkezetekből - kommunista küldöttek százai indultak a párt hétfőn kezdődő VII. Kongresszusára, hogy tolmácsolják megyéjük, falujuk, üzemük dolgozóinak üdvözlétét, beszámoljanak munkájukról, a kongresszusi versenyben elért sikereikről, s hasznos javaslatokkal segítsék országunk további előrehaladását.

Győr-Sopron megye kommunistáinak egyik küldöttként Keszei Károly, a megyei tanács elnöke vesz majd részt a kongresszuson.

szakszervezetek  
anak

-Az ország első termelőszövetkezeti megyéjének kommunista dolgozóit képviseljük a kongresszuson. Megyénkben a dolgozó parasztság nagy tömegei léptek a szocialista mezőgazdaság útjára és az élet, az ezévi eredmények bizonyították be a párt utmutatásának, tanácsának helyességét, a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. Megyénk dolgozóinak lelkesedéséről, áldozatkészségéről csak akkor nyerhetünk hülye képet, - mondotta - ha a munka frontján elért eredményeiket is számításba vesszük. A megye minisztériumi iparának dolgozói a kongresszus tiszteltére több mint 150 millió forint értékű többlettermék gyártását, és csaknem ugyanilyen értékű önköltségmegtakarítást vállaltak. Örömmel jelenthetjük majd a kongresszusnak, hogy megyénk dolgozói becsülettel teljesítették felajánlásukat. A versenyben - különösen a második félévben - az ujitómozgalom minden eddigénél nagyobb mértékben bontakozott ki. A kongresszusi időszakban csaknem háromezer ujitást adtak be, amelyeknek mintegy felét a gyakorlatban is hasznosították már. Az ujitómozgalom csupán a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban csaknem tízmillió forint megtakarítást eredményezett. Ha tekintetbe vesszük, hogy a termelőszövetkezetekbe tömörült parasztság is egyre szebb eredményekkel bizonyítja a párt és a kormány mezőgazdasági politikájának helyességét, akkor nekünk, kongresszusi küldötteknek csak az lehet a feladatunk, hogy megyénk dolgozóinak köszönetét és üdvözlétét tolmácsoljuk a kongresszusnak azzal a kívánsággal: haladjunk bátran tovább a megkezdett úton, nagyobb lépésekkel, gyorsabban a sokat ígérő jövő felé.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. november 28. 17 óra 15 perc

/Az ország minden...1.folyt./  
31.

Az ajkai kohászokat dr. Marschek Zoltán, az ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó Vállalat igazgatója képviseli a kongresszuson. Az ajkai alumíniumkohászok az üzem fennállása óta a legjobb eredmény elérésével köszöntik a kongresszust - mondotta. - Széleskörű mozgalommá fejlesztetük az ésszerűsítést, a műszaki színvonal emelését, s elértük, hogy üzemünk ma már világpiaci színvonalon termel. A gyártási eljárásokat csakélyösszegű beruházással, jobbra saját erőnkől tökéletesítettük, s az így átalakított berendezésekkel többszörösére nőtt a munka termelékenysége, az áramfelhasználás pedig jelentősen csökkent. A műszaki fejlesztés adta lehetőségek nagy visszhangot váltottak ki dolgozóink körében. A kongresszus tiszteletére előbb 29 millió forint értékű huta-alumíniummal ígérték többet, majd az első sikerek láttán 40.5 millió forintba növelték éves felajánlásukat. Büszkén jelentjük majd a kongresszusnak, hogy ezt a felajánlást is túlszárnyalva november közepéig csaknem 44 millió forint értékű áruval termeltünk többet.

Szócs Gyula, a Salgótarjáni Acélárugyár főmérnöke a kongresszusi készülődésükről elmondotta, hogy a nógrádi iparmedencében 30.000 munkás és másfélezernél több műszaki dolgozó vesz részt a nagy esemény tiszteletére indított munkaversenyben. Százmillió vállalatukat a kongresszus előestéjéig mintegy 120 millió forintba teljesítették. Anyagmegtakarításban-többi között a használt bányafa újbóli beépítésével - csaknem ötven millió eredményt értek el. A nógrádi medence műszaki vezetői, mérnökök és technikusok a továbbiakban még lelkesebben dolgoznak a műszaki színvonal növeléséért, hogy a nagyobb feladatokat könnyebben, eredményesebben oldhassák meg. Így válnak majd valóra legszebb terveik: a salgótarjáni Acélárugyár rekonstrukciója, a zagyvapálfői táblaüveggyár fejlesztése és más, nagyobb létesítmények, amelyek újabb munkáskézeket foglalkoztatnak majd, segítenek kielégíteni az ország növekvő igényeit - mondotta Szócs Gyula.

Szolnok megye szövetkezeti parasztságának és az ország első tsz-városának üzenetét a turkevei Vörös Csillag Tsz elnöke,  
Gönczi Lajos küldött viszi magával Budapestre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. november 28. 17 óra 40 perc

/Az ország minden...2.folyt./  
31.

Termelőszövetkezete elsőként hívta kongresszusi versenyre az alföldi megyék közös gazdaságait. A 11 éve működő tsz minden tagja a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazásával segítette a termésátlagok növelését. Az idei eredmények alapján célul tűzték ki, hogy a második ötéves tervben szövetkezetük elérje az állami gazdaságok fejlett termelési színvonalát. A gabona átlagos hozamát szikes területeken talajjavítással, gépesítéssel négy mázsával emelik, cukorrépából 300, májusi morzsolt kukoricából 30 mázsás átlagtermést akarnak elérni.

Németh Károly, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, a megye kommunistáinak küldötte ezeket mondotta:

- A párt márciusi határozata után kibontakozott munkaversenyben az üzemekben kiváló eredmények születtek és szép sikereket értünk el a mezőgazdaságban is. A termelőszövetkezetek az őszi munkák végzésében is példát mutattak, telteljesítették vctési tervüket. Ugy látjuk, hogy az egyénileg dolgozó parasztok többsége is támogatja a párt és a kormány politikáját. Az eddigi eredményeket figyelembe véve az idén előreláthatólag négy százalékkal több terményt, húst és más terméket vásárolunk fel, mint az elmúlt esztendőben. Elért eredményeink a kommunisták és a pártonkívüli dolgozók összefogásával, a tömegek tevékeny támogatásával valósultak meg - hangoztatta Németh Károly.

Kroszner László, a Komárom megyei tanács vb elnöke, a megye kommunistáinak egyik küldötte így nyilatkozott: megyénk dolgozói nagy várakozással tekintenek a pártkongresszus elé, eredményes munkát kívánnak a nagy jelentőségű tanácskozásnak. Többi között azt várják a kongresszustól, hogy ott megfelelő határozatok szülessenek majd a népgazdasági tervezés és az ipari irányítás színvonalának emelésére, az egyes gazdasági egységek önállóságának növelésére. Így szabadabban kibontakozhatnak majd a dolgozók alkotó kezdeményezései. Megyénk dolgozói a jövőben is minden erejükkel, teljes szívükkel harcolnak majd a megszülető határozatok végrehajtásáért.

/folyt.köv./

B 32. kiadás 1959. november 28. 17 óra 40 perc

/Az ország minden ...3.folyt./  
31

Baranya megye ifjúságának körében több mozgalom indult a kongresszusi készülődés jegyében - mondotta Kiss Dezső, a Baranya. megyei KISZ-bizottság titkára, a kongresszus megyei küldötte. A munkaversenyben részvevő bányász ifjúsági brigádok száma csaknem megkétszereződött, s a terven felül egész évre vállalt 35.000 tonna szén helyett egyedül a komlói bányászbrigádok több mint 37.000 tonnát termeltek eddig. A városok, falvak megépítésére, és különösen a falu szocialista átalakulásának előmozdítására összesen 300.000 társadalmi munkaórát ajánlottak fel a baranyai fiatalok. A termelős zövetkezeti községekben önkéntes ifjúsági segítő-brigádok alakultak, amelyek a gazdasági épületek létrehozásában, iskolák, művelődési otthonok, be-kötőutak építésében segédkeztek. Eddig már 220.000 társadalmi munkaóra dicséri a megye és Pécs ifjúságának szorgoskodását. Ezzel és az üzemekben terven felül előállított gyártmányokkal, a beadott ujitásokkal együtt 30 millió forint értékét hozták létre./MTI/

---  
Befejezte hároméves tervét Boros Miklós ifjúsági bányász frontbrigádja

34.

1959. november 28.

Az oroszlányi XVII-es aknában dolgozó Boros Miklós ifjúsági frontbrigádja már évek óta kiváló munkájáról ismeretes meggyeszte. Az idén újabb hirnévre tettek szert. A pártkongresszus tisztelére Oroszlányban ők kezdeményezték elsőként munkaversenyt a szocialista munka ifju brigádja cím elnyeréséért, s azt a célt tűzték maguk elé, hogy már az idén, december végére, befejezik hároméves tervüket. Dicséretükre válik, hogy a mennyiség jelentős növe- lése közben ügyeltek a gazdaságos és a jó minőségi munkára is és ugyanakkor jelentősen növelték a termelékenységüket is.

A tizennégy tagú brigád hároméves terve össze- sen 110.422 csille szén termelését írja elő. Eszerint havon- ta 3000-3100 csille szenet kellett volna fejteniök, ők azon- ban általában 4.800-5000 csille szenet küldtek felszínre. A kongresszusi hónapban még kiemelkedőbb eredményeket értek el, s így péntek reggelre az ígértnél is előbb teljesítették felajánlásukat. Az éjjeles műszakban felszínre küldték a vállalásuk teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet, s így nem egészen két év alatt teljesítették hároméves ter- vüket./MTI/

B 33 kiadás 1959 november 28 17 óra 40 perc

A szerkesztőségek figyelmébe !

Mai H 1. kiadásunkon /Ülést tartott.../a csillag utáni rész címe után következő sor helyesen így hangzik:

Fennálló jogszabályaink szerint a büntetett előéletet megszüntető rehabilitáció, vagy bírói.... stb.

Ugyanezen bekezdés hatodik sorában a szöveg így módosul:

... az elítélt a bíróságtól a büntetett előélet hátrányai alóli mentesítést kérhesse, automatikusan...

A következő bekezdés harmadik sorának végén a rehabilitáció szó helyett m e n t e s i t é s szó irandó.

Mai H 2. kiadásunk második bekezdésének utolsó sora helyesen így végződik:

... uton nem részesültek mentesítésben. /MTI/

B 34. kiadás 1959. november 28. 17 óra 60 perc

A politikai plakátok fegyvert jelentenek a munkásosztály kezében - Hincz Gyula és Bánhidi Andor nyilatkozata

36.

Művészeti körökben is nagy érdeklődés nyilvánul meg a VII. pártkongresszus tiszteletére rendezett nemzetközi politikai plakátkiállítás iránt. A kiállítás művészi jelentőségéről Hincz Gyula Kossuth-díjas festőművész, az Iparművészeti Főiskola igazgatója és Bánhidi Andor grafikusművész, a Képzőművészeti Főiskola tanára nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- A politikai plakátok - mondotta Hincz Gyula - fegyvert jelentenek a munkásosztály kezében, a tömegek érzésének és gondolatvilágának alakításában. A világon elsőként a Nagy Októberi Szociálistá Forradalom harcai során emelkedtek művészi színvonalra, hazánkban pedig a Tanácsköztársaság idején. Nálunk akkor olyan kiemelkedő művelői voltak, mint Berény Róbert, Uitz Béla, For Bertalan. A politikai plakát akkor érte el kívánt hatását, ha az alkotó világosan, közérthetően és ugyanakkor korszerűen fejezte ki magát. Ezt pedig csak úgy tudta megvalósítani, ha benne élt kora politikai életében, és marxista világnézettel vértette fel magát. Világnézet kell a jó, harcra való plakáthoz. Minél pártosabb a művész gondolata, minél nagyobb az átérzése, annál jobb, könnyen áttekinthető és emellett színebb, gazdagabb kifejezést talál.

- Nehéz dolog politikai plakátművésznél lenni. A kiállított művek többsége humánosabb szemléletet igényel az embertől, s ez nemcsak az alkotó művészi átélését, hanem művészi feldolgozását is mutatja. A munkásosztály, a dolgozó nép ügyének szolgálata politikai plakátokkal, nem szűrkíti, hanem gazdagítja, teljesebbé teszi az alkotó művészetét. Remélhető, hogy a kiállítás gazdagító hatással lesz képzőművészeti életünkre, a művészek tartalmi és formai kifejező készségének fejlődésére.

- A kiállítás bizonyítja, hogy a politikai plakátművészet korunk eszméjét hűen kifejező műfajává vált. Itt az ideje, hogy a plakátművészet bevonuljon a képzőművészet területére, hiszen a politikai plakát nemcsak harci

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1959. november 28. 18 óra perc

/A politikai plakátok...1.folyt./

36. fegyvert, hanem képzőművészeti alkotás is. Kapjon helyet a Nemzeti Galériában, mert a muzeum csak akkor tudja hűen ábrázolni a kort, ha a kor eszméjét, harcait kifejező politikai plakátoknak is helyet ad.

- A nemzeti politikai plakátkiállítás - mondotta Bánhidi Andor - tartalmával és művészi megoldásával felejtethetetlen élményt nyújtott számunkra. A politikai plakátok segítségével a művész is bepillantást nyerhet több évre visszamenően abba a hatalmas küzdelembe, amelyet a munkásosztály, a haladó emberiségért folytat a kizsákmányolás ellen és amelyet a szabad országok népei vívnak gazdasági, politikai és kulturális területen az emberiség békés, boldog jövőjéért. Mély meggyőződésem, hogy a kiállított anyag tartalmával és sokrétű, magas színvonalú művészi megoldásával tennékenyen hat majd nemcsak azokra a magyar grafikusokra, akik politikai plakáttervezéssel foglalkoznak, hanem egész képzőművészetünkre is. Olyan vitatott kérdésekre ad választ, mint a forma és a tartalom egysége, a művész és a társadalom kapcsolata, a művészet társadalomformáló ereje és a közérthetőség. Frissítően hat majd színességével és nagyon változatos technikai megoldásaival is. Remélem, hogy olyan kiváló művészek, mint Picasso és Erni, Kukrinikszki és Fougeron kiállított munkái nem egy élvonalbeli képzőművésztünk tekintetét fordítják majd a politikai plakátok felé.

- A kiállítás anyaga példát ad arra is, hogy plakátművészetünk miként segíthetné még közvetlenebbül a mezőgazdaság szocialista átalakítását, a szocializmus mielőbbi felépítését. Hasznos lenne, ha a Képzőművész Szövetség a kiállítás színhelyén ankétot rendezne, ahol a művészek, munkások és parasztok eszmecsere folytathatnának ezekről a kérdésekről./MTI/

A Nyomda- Papíripar és a Sajtó Dolgozóinak Szakszervezete

1959. november 28.

székházában munkásvédelmi és egészségvédelmi kiállítás nyílt november 27-én. A kiállítás december 12-ig tart nyitva, megtekinthető mindennap 8-20 óráig /VIII. Kölcsey u.2./ /MTI/

EMBARGÓ 20 óráig

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. november 28. 18 óra /perc

Dr. Sik Endre távirata Behar Shtylla albán külügyminiszterhez

38.

Behar Shtylla elvtárs, az Albán Népköztársaság külügyminisztere, Tirana

Kedves Külügyminiszter Elvtárs!

Engedje meg, hogy a testvéri albán nép nagy nemzeti ünnepe, felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából legszívólyesebb baráti üdvözlőlevelet küldjem Önnek.

Az Albán Népköztársaság szilárd, következetes külpolitikája és kiemelkedő sikerei a szocializmus alapjainak építésében fontos tényezői annak a küzdelemnek, amelyet a szocialista tábor a Szovjetunió vezetésével a világ békéjének biztosításáért, a társadalmi haladásért folytat. Ebben a harcban kovácsolódik egyre szilárdabbá népeink történelmi barátsága, amely a szocialista tábor erejének növekedését szolgálja.

Teljes szívemből kívánom, hogy az Albán Népköztársaság további nagy sikereket érjen el a szocialista tábor erősítéséért, a nemzetközi feszültség megszüntetéséért folytatott közös harcunkban.

Dr. Sik Endre

a Magyar Népköztársaság külügyminisztere  
/MTI/

EMBARGÓ 20 óráig

Dobi István távirata Joszip Broz Titóhoz

1959. november 28.

40.

Joszip Broz Titó elvtársnak,  
a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnökének, Belgrád

Engedje meg Elnök Elvtárs, hogy a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a jugoszláv népnek és személyesen Önnek, őszinte jókívánságaimat fejezzem ki.

Dobi István

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1959 november 28

18 óra /perc

EMBARGÓ 20 óráig

Magyar államférfiak üdvözlő távirata albán államférfiakhoz

1959 november 28

37.

Hodzsi Hasi elvtársnak, az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlése elnökének

Enver Hodzsa elvtársnak, az Albán Munkapárt Központi Bizottsága első titkárnak,

Mehmed Shehu elvtársnak, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének

Tirana

Kedves Elvtársak!

Engedjék meg, hogy az albán nép nagy nemzeti ünnepe, a fasiszta iga alóli felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából átadjuk Önöknek és az Önök személyén keresztül a testvéri albán népnek a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Szocialista Munkapárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-párt kormány legforróbb testvéri üdvözlőlevelét és szívóly jókívánságait.

Másfél évtizeddel ezelőtt, 1944 november 29-én, a szabadságszerető albán nép hősi kommunista pártjának vezetésével, a diadális Szovjet Hadsereg történelmi jelentőségű győzelmeiből támogatva, legyőzte fasiszta elnyomóit és közébe vette sorsának irányítását. Az elmúlt 15 év alatt az albán nép marxista-leninista pártja, az Albán Munkapárt vezetésével, történelmi leg' rövid idő alatt nemcsak óvszázados elmaradottságot számolt fel, hanem hatalmas sikereket is ért el a világ leg' haladóbb társadalmi rendje, a szocialista társadalom építésében. A magyar dolgozó nép nagy lelkesedéssel üdvözlöi ezeket a sikereket, együtt örül albán testvéreivel.

/folyt.köv./

B 38. kiadás

1959 november 29

18 óra 50perc

/Magyar Államfőrfiak....folyt,

37.

A népi demokratikus rend győzelme Magyarországon és Albániában új tartalommal töltötte meg azt a több évszázados barátságot, amely már Hunyadi János és Skander bég közös küzdelmeiben kifejezést nyert. Országaink gyors ütemben fejlődő, egyre sokoldalubb és tartalmasabb kapcsolatai elősegítik egymás kölcsönös megismerését, mindkét országban közelebb hozzák a szocialista társadalmi rend alapjainak lerakását és az erős szocialista tábor erősítését.

Nagy nemzeti ünnepén teljes szívünkkel további hatalmas sikereket kívánunk az albán népnek szocialista hazája építésében, a béke fenntartásáért és a szocialista tábor egységének további erősítéséért vívott harcában.

Dobi István

a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

Kádár János

a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára

dr. Münnich Ferenc

a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke

/MTI/

Zalai ifju olajmunkások találkozója

1959 november 28

45.

A KISZ Zala megyei bizottsága szombaton találkozót rendezett Bázakerettyén a kongresszusi versenyben kitűnt háromszáz zalai olajmunkás fiatal részére. Az ifjumunkásokat a KISZ megyei vezetői és a vállalatok igazgatói köszöntötték, jutalmakat osztottak ki a verseny legjobbjainak, majd a KISZ központi művészegyüttesének rajkorenekeire adott ünnepi műsort. /MTI/

B 39. kiadás

1959 november 28

18 óra 55perc

A SZOT elnökségnek üdvözlő távirata az Albán Szakszervezetek Központi Tanácsához

1959 november 28

39.

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöksége a következő táviratot intézte az Albán Szakszervezetek Központi Tanácsához Albánia felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából:

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa a magyar szervezett dolgozók nevében forró, testvéri üdvözlét küldi az albán Népköztársaság dolgozóinak, szakszervezeteinek, nagy nemzeti ünnepük, Albánia felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából.

A magyar dolgozók nagy örömmel és elismeréssel figyelik azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket az albán dolgozók a felszabadulás óta eltelt 15 esztendő alatt hazájuk felvirágoztatásában értek el. Tudjuk, hogy országuk ipara három hét alatt termeli meg azt a mennyiséget, amit 1938-ban egy év alatt; ismerjük nagyszerű eredményeiket, amelyeket a mezőgazdaság szocialista fejlesztése, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása terén értek el.

Kedves elvtársak! Az Önök sikerei a mi sikereink is. Engedjék meg, hogy tiszta szívünkkel további eredményes munkát kívánjunk Önöknek és valamennyi albán dolgozónak a szocializmus mielőbbi felépítésében, a Szovjetunió vezette szocialista tábor népei közötti barátság és szolidaritás erősítésében és az egész világ békéjéért vívott harcokban.

Éljen az albán és a magyar dolgozók közötti szétválaszthatatlan barátság és szolidaritás.

Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége. /MTI/

B.40 kiadás 1959 november 28. 19 óra - perc

Néhány nap múlva megjelenik az Uj Magyar Lexikon első kötete

44. 1959 november 28.

Az Uj Magyar Lexikon első kötete pár napon belül kapható lesz a könyvesboltokban. A magyar könyvkiadás e jelentős eseménye alkalmából szombaton az Akadémiai Kiadó sajtótájékoztatót tartott. Csűrös Zoltán akadémikus, a lexikon szerkesztőbizottságának tagja elmondta, hogy az Uj Magyar Lexikon több mint ezer tudós, tanár és gyakorlati szakember többéves gondos munkájának eredménye. A politika, a gazdaság, a kultúra és a tudomány valamennyi, a ma embere számára lényeges tudnivalója helyet kapott benne. A hatkötetes mű első kötete 8.099 címszót, 403 szövegközi ábrát és 22 oldalnyi illusztrációt, illetve térképet foglal magában. A teljes lexikon 460 iv terjedelemben mintegy háromezer oldalon negyvenezernél több címszót, 1400 szövegközi ábrát és 126 oldal részben többszínnyomású fénykép- és rajzanyagot tartalmaz. Az egyes kötetek folyamatosan, körülbelül négy hónapos időközökben jelennek meg.

A korunkban minden téren bekövetkező rohamos fejlődés rég elavulttá tette korábbi lexikonainkat. Az új műből 30.000 már előjegyzésben elfogyott. A szerkesztőbizottság úgy tervezi, hogy - épen a tudomány és a technika rohamos haladása miatt - az egyes kötetek megjelenése közben/időközben tudnivalókat pótkötetben foglalják össze.

Berei Andor, a szerkesztőség vezetője, az újságírók kérdéseire közölte, hogy a lexikon szerkesztésekor figyelembe vették a külföld, elsősorban a baráti országok szerkesztési módszereit. Bejelentette, hogy az Uj Magyar Lexikonon kívül szaklexikonok egész sora van előkészületben, többek között diplomáciai és jogi, művészeti lexikon, 200 iv terjedelmű magyar irodalmi lexikon, 600 ives természettudományos lexikon és tervbevétték világirodalmi lexikon megjelentetését is. /MTI/

Tanácsülések vidéken

46. 1959 november 28.

A Komárom megyei tanács szombaton ülést tartott Tatabányán és megtárgyalta a megye jövő évi költségvetését. A tervezet szerint az ideinél lényegesen nagyobb összegeket irányoznak elő a lakosság szociális, egészségügyi és kulturális ellátására. Az ezévinél 35 millió forinttal nagyobb kiadási előirányzatot csaknem teljes egészében ilyen célokra fordítják.

/folyt. köv.

B.41 kiadás 1959 november 28. 19 óra 10 perc  
/Tanácsülések... 1 folyt.

A Csongrád megyei tanács Hódmezővásárhelyen ülésezett, és megvitatta a jövő évi költségvetés tervezetét, valamint az ifjúság nevelésével kapcsolatos tanácsi feladatokat.

Sztálinváros tanácsa a párt művelődéspolitikai irányelveinek végrehajtásáról tárgyalt szombati ülésén. Többek között elhatározták, hogy megszervezik a sztálinvárosi járás termelőszövetkezeteinek kulturális patronálását. A felszabadulás 15. évfordulója és Sztálinváros alapításának 10. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségek előkészítésére külön bizottságot hoznak létre. /MTI/

Tanműhelyt kapott a pécsi Nagy Lajos gimnázium

47. 1959 november 28.

A pécsi Faipari KTSz a helybeli Nagy Lajos gimnázium részére a politechnikai oktatáshoz asztalosipari műhelyt rendezett be, amelyet szombaton adták át az iskolának. Pécssett jelenleg öt fiú- és leányközépfiskolából 450 tanuló vesz részt rendszeres gyakorlati képzésben a város ipari és mezőgazdasági üzemeiben. A diákok több mint harmincféle szakmával ismerkednek, amelyekből az érettségivel egyidőben szakmanképzést tesznek. /MTI/

Művelődési otthont avattak Kardoskuton és Petneházán

48. 1959 november 28.

Az orosházi járásban lévő Kardoskuton mintegy egymillió hétszázezer forint költséggel korszerű művelődési otthont építettek. A négyszáz személyes intézményt szombaton avatták fel. Az ünnepség műsorában a Békés megyei József Attila színház művészei szerepeltek.

A Szabolcs-Szatmár megyei Petneházán mintegy háromszázezer forint összegből és több mint százezer forint értékű társadalmi munkával épült művelődési otthont, amelyet szintén szombaton avattak /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.42 kiadás

1959 november 28.

19 óra 15 perc

Husz éves a nyiregyházi zeneiskola

1959 november 28.

A nyiregyházi zeneiskola husz éves fennállását ünnepelte szombaton. Az évforduló alkalmából a helybeli József Attila művelődési házban ünnepséget rendeztek, amelyen Orosz Ferenc, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet, majd az iskola tanárai hangversenyt adtak. /MTI/

Négy kilométer hosszúságú bekötőutat adtak át Tótujfalun

1959 november 28.

A Hazafias Népfront Somogy megyei bizottságának kezdeményezésére a megye egyik délszláv lakosságú falujában, a hatszáz lakosú Tótujfalun bekötőút épült. A több mint kétmillió forintos építkezést a lakosság csaknem félmillió forint értékű társadalmi munkával segítette. A bekötőutat dr. Csenki Györgynek, a közlekedési és postaügyi miniszter első helyettesének, Ognyenovics Milánnak, a Magyarországi Délszláv Demokratikus Szövetsége főtitkárának, valamint a párt, a tanács és a Hazafias Népfront képviselőinek jelenlétében szombaton adták át ünnepélyesen. /MTI/

Kiállítások a pártkongresszus tiszteletére

1959 november 28.

Sztálinvárosban huszonkét KISZ-szervezet fiataljai gazdag anyaggal kiállítást rendeztek a pártkongresszus tiszteletére a Dózsa filmszínház előcsarnokában. Képeken, rajzokon, falitáblákon szemléltetik a szocialista város ifjúságának életét, munkáját, s bemutatják a fiatalok kézimunkáit, festményeit is.

Borsod megyében tíz művelődési házban nyílt kongresszusi kiállítás. A megye fejlődését szemléltető kiállításokat a kongresszus napjaiban a termelőszövetkezeti községekbe is elviszik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1959 november 28

19 óra 15 perc

EMBARGO 20 óráig!

Dr. Sik Endre külügyminiszter távirata Kocsa Popovicshoz, a Jugoszláv külügyi államtitkárhoz

1959 november 28

Kocsa Popovics elvtársnak, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság külügyi államtitkárának

Belgrád

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából fogadja államtitkár elvtárs szívélyes jókívánságaimat.

dr. Sik Endre  
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.  
/MTI/

Ujabb küldöttségek érkeztek az MSZMP VII. kongresszusára

1959 november 28

42.

Az MSZMP VII. kongresszusára szombaton Budapestre érkezett az Albán Munkapárt küldöttsége. A delegáció vezetője: Hysni Kapo, az Albán Munkapárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára; tagjai: Eleni Terezi, a Központi Bizottság pttagja, iparügyi miniszterhelyettes és Pócsi Orgocka, a tropojai kerületi pártbizottság első titkára. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke, Kovács Imre Alalmazásügyi miniszter, Szilágyi Deasó, az MSZMP Központi Bizottsága nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője fogadta.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959 november 28 19 óra 20 perc

/Ujabb külföldi....folyt/

42.

Ugyancsak Budapestre érkezett Ahmed Kacemi, az iráni Tudeh-párt Politikai Bizottságának tagja, Rasid Dani-bej, az algériai Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, Tuad Nasser, a Jordániai Kommunista Párt főtitkára és Antonio Mige, a Spanyol Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja. A külfötteket Valkó Márton, az MSZMP Központi Bizottságának pttagja fogadta a repülőtéren.

x x x

Zs Petrosz Ruzsosz, a Görög Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja szintén Budapestre érkezett. A "életi-pályaudvaron Cseterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára fogadta.

x x x

/folyt.köv./

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 28-án, szombaton este 18 órakor:

A hőmérséklet alig változik

Várható időjárás vasárnap estig: felhős, párás idő, néhány helyen kisebb esővel. Mérsékelt, változó irányú szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 6-9 fok között./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959 november 28 19 óra 30 perc

Veterán házaspár aranylakodalmá Békéscsabán

1959 november 28

50.

Szombaton Békéscsabán aranylakodalmát ünnepelte egy kommunista veterán házaspár: a 74 éves id. Orvos András, a Tanácsköztársaság egykori vöröskatonája és 68 éves felesége. Mindketten ma is tevékenyen résztvesznek a munkásmozgalomban. Aranylakodalmuk napján egyik fiuk és neje házasságkötésének 10. évfordulóját, a egyben a nagyapa, apa és unoka névnapját is megünnepelték. A hármás családi esemény alkalmából, először a helybeli ifjúság köszöntötte az idős házaspárt, majd a pártbizottság és a tanács képviselői tolmácsolták jókívánságaikat./MTI/

---

Kihirdették az Eötvös Loránd fizikai verseny eredményét

1959 november 28

51.

Az Eötvös Loránd Fizikai Társulat fizikai tanulmányi versenyeredményét szombaton délután hirdették ki az Egyetemi fizikai Intézet nagy előadótermében. Az ez évi országos versenyen 103 idén érettségizett budapesti, debreceni, egri, miskolci és pécsi diák vett részt. A versenyzőknek három példát kellett megoldaniuk.

A bírálóbizottság az első díjat nem adta ki. A második díjat megosztva Tusnády Gábor, az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karának matematika-fizika szakos hallgatója / a sátoraljaújhegyi Kossuth Lajos gimnázium volt tanulója / és Heges András a budapesti Műszaki Egyetem villamosmérnöki karának hallgatója / a Budapesti II. Rákóczi Ferenc gimnázium volt tanulója / kapta. A harmadik díjat Dániel Gábornak, a Budapesti Műszaki Egyetem hallgatójának / a budapesti Piarista gimnázium volt tanulója / ítélte oda. Három versenyző - Losonczy László, Szabó Gyula és Tóth Péter - dicséretben részesült./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1959 november 28. 19 óra 10 perc  
EMBARGÓ 20 óráig  
A "Szefias Népfrent távirata az albán Demokratikus Arvonalnak"  
1959 november 28

52.

Kedves elvtársak!

Albánia nagy nemzeti ünnepén, az ország felszabadulásának 15. évfordulóján, a Szefias Népfrent-mozgalomba tömörült magyar nép nevében testvéri szeretettel köszöntjük az albán népet és nemzeti egységfrontját.

Az elmúlt másfél évtized során Albánia, a hős albán nép munkája, az Albán Munkapárt tisztánlátó vezetése, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok segítségével, a szocializmus építésében, a magyar nép nagy elismeréssel és őszinte csodálattal adózik a hatalmas eredményekért.

Szívből kívánjuk, hogy a testvéri albán nép országára további felvirágoztatásért végzett lelkes, alkotó munkáját a tartós béke biztosításért folytatott küzdelmét, sok siker koronázza.

Hazafias Népfrent Országos Tanácsa./MTI/

---  
Befejeződtek a magyar-osztrák vízügyi tárgyalások

1959 november 28

56.

A Magyar Népköztársaság és az Osztrák Köztársaság között kötött vízügyi egyezmény alapján lechívott Magyar-Osztrák Vízügyi Bizottság november 23-28 között Budapesten tartotta első ülését. Az ülésen megvitatották a határmenti területek víztelenítésével, egyes határfolyók állapotfelvételével és szabályozásával, az 1960 évi közös érdeklődésű munkák programjával, továbbá a határmenti közös érdeklődésű vízügyi munkákból adódó követelések elszámolásával kapcsolatos kérdéseket.

A tárgyalásokban közös megegyezéssel megfelelő határozatokat hoztak.

A tárgyaláson felvett jegyzőkönyvet magyar részről Dégen Imre, az Országos Vízügyi Főigazgatóság vezetője, osztrák részről dr. Edmund Hartig miniszteri osztályfőnök, az Osztrák Köztársaság vízügyi meghatalmazottja írta alá./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1959 november 28. 19 óra 10 perc

Eltemették a szücsi bányaszerencsétlenség harmincegy hősi halottját

1959 november 28

55.

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt szücsi X. aknájában november 26-án történt szerencsétlenség körülményeinek megvizsgálására kiküldött bizottság megállapította, mi idézte elő a katasztrófát.

Ez év elején a X. akna egyik pontján tűz keletkezett, amelyet a szokásos módon, nagymennyiségű homok beiszapolásával fojtottak el. Amint azonban most kiderült, a tűz tovább lappangott, mert a banya fölött levő igen vékony fedőréteg repedésein keresztül levegő szívárgott be. Az ugyanilyen módon ide beszívárgott víz gőzzé változott és a tűz nyomán keletkező gázzal együtt megtöltötte az ottani árekeket. Bár az iszapolással határolt bányarészben a szokásos ellenőrzés során előzőleg semmiféle rendellenesség nem volt tapasztalható, a vizsgálat és a gőz november 25-ről 26-ra virradó éjszaka 0.55 órakor hirtelen kitört a vágatokba.

Amikor a bányából jelentés érkezett az eseményről, azonnal megkezdődött a mentés, amelyben hősies odaadással vettek részt a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt mentőosztágával együtt a salgótarjáni, a dorogi és a tatai bányamentő csapatok, valamint a megyei egészségügyi- és mentőszolgálat tagjai is.

A helyszínen azonnal végrehajtott intézkedéseknek, a bányamentők és az egészségügyi dolgozók önfeláldozó munkájának köszönhető, hogy az éjszakai műszakban a bányában tartózkodó 175 bányász közül 144 idejében el tudta hagyni a bányát, illetve sikerült őket megmenteni. Tizenegy dolgozót gázmérgezésrel kórházba szállítottak, de azóta valamennyien egészségesen elhagyták a kórházat.

A kormány méltó részvétellel és együttérzéssel fordul a hősi halált halt bányászok hozzátartozói felé, és intézkedett, hogy családtagjaikról minden vonatkozásban gondoskodni kell.

/folyt.köv./

/Eltemették a szücsi....1.folyt/

\*\* párt és a kormány képviselői, az egész ország részvétele kísérette utolsó utjukba a bányatűz áldozatait

Harmincegy koporsót állt körül szombaton a gyászolók sokasága: annak a 31 hős bányásznak a koporsóját, akik november 26-án, a Mátrevadéki Szénbányászati Tröszt szücsi X-es aknájában keletkezett tűz következtében, kötelességteljesítés közben, életüket vesztették. A koporsók körül a családtagokkal, a bányásztársakkal együtt, lélekben ott volt az egész ország gyászoló népe. Az országos gyász kifejezéséként a kormány saját halottjainak tekintette a szerencsétlenség áldozatait és a hősi halottakat megillető gyászpompával rendezte meg temetésüket. Szücsiben 13 hősi halottat búcsuztattak. Ecséden négy, Gyöngyöspatán és Rózsászentmártonban három-három bányász koporsóját kísérték a temetőbe. Egy-egy bányászt temettek Lőrinciben, Heréden, Horton, Ecségen, Apcon, Farnamérán, a Békés megyei Saszaperen és a Hajdu megyei Pöspökkladányban. A falvak lakossága mindenütt virággal halmozta el a hős bányászok sírját, a koszorút helyezték a sírra a párt és a kormány kiküldöttei is.

Szücsiben

\* tizenhárom szücsi hősi halott temetése

Szücsi község csaknem valamennyi házában gyászlobogó jelezte, hogy a tragédia áldozatai között ez a falu is 13 hős bányászfiaát siratja. A lakosság, a bányásztársak, rokonok, barátok, jó szomszédok, ismerősök zarándoklása már 12 órakor megkezdődött a temetőbe.

A domboldalban levő síkter legszébb helyén egymás mellett sorakozó sírhelyek előtt ravatalozták fel a halottakat. A ravatalnál bányász munkásörök és egyenruhás bányászok álltak dicsőrséget.

/folyt.köv./

/Eltemették a szücsi....2.folyt/

55.

Kövessél 3 óra előtt a bányászzenekar gyászdala felelte a szertartás kezdetét. A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Szurdi István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja búcsuzott valamennyi hősi halottól.

- A bányászok munkájáról csakugyan el lehet mondani, hogy az a becsület, a dicsőség, a hősiesség díja, - mondotta. - "Okozás méterre a föld alatt dolgoznak, hogy több szentünk és ércünk legyen a békézebb, boldogabb jövő, a szocializmus felépítéséhez. Ebben a nehéz munkában kovácsolódnak a bányászok te stvéri egységbe, ezért építhet rájuk az egész munkásosztály, a párt, mint a kősziklára. A X-es aknában bekövetkezett szerencsétlenség hősi halottai hozzátartozóinak szinte lehetetlen vigaszt nyújtani. Itt, a sírjuknál megfogadjuk, hogy családtagjaikat, akiket anyira szerettek, helyettük is szeretni fogjuk; akiket gyámolítottak, mi fogjuk tovább gyámolítani, hogy elviselhetővé tegyük a nagy csapást. Utolsó tisztelt dászként megfogadjuk előttük a munkásosztály pártjának vörös zászlaját és emléküket megőrizzük.

Czettner Sándor, nehézipari miniszter, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a Nehézipari Minisztérium nevében búcsuzott.

- A bányatűz, az eláttomos ellenség akkor rontott rá a most eltávozott hősökre, amikor egyre szebb lett nálunk az élet, amikor olyan jó fiatalnak lenni és van tartalma a családi életnek, amikor nagyobb gondok nélkül élhetünk - mondotta. - Olyan munkáshősöket vesztettünk el, akik életcélul tűzték ki népünk számára nélkülözhetetlen hivatásukat és, akik ezzel bebizonyították, hogy hű gyermekei a hazának és az ország legbátrabbjai közé tartoztak.

A gyászszertartás végeztével a koporsókat a bányászhimnusz és az Internacionálé hangjai mellett búcsúztatták le sírjukba. A sírhelyeket a koszorúk százaiával borították be.

x x x

/folyt.köv./

/Eltemették a szücsi....3.folyt/

55.

A szakszervezet és a KISZ részvétét fejezte ki a szerencsétlenül járt bányászok hozzátartozóinak

A megrendítő szerencsétlenség egész dolgozó társadalmunkban osztfatlan részvétet keltett. A dolgozó mélyszégyenű együttérzéssel fordulnak a munka frontján elesett hősi halottak hátramaradottai felé, osztfotnak fájdalmas gyászukban. A Szakszervezetek Országos Tanácsa az egész munkásosztály, a szervezett dolgozók, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöksége a bányászdolgozók, Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága a fiatalok nevében fejezte ki részvétét a szerencsétlenül járt bányászok hozzátartozóinak. "Szívünkben kegyelettel megőrizzük harmincegy bányásztársunk emlékét, akik a munka hősi halottai, nem felejtjük el őket sohasem" - hangzik többek között a Bányászati Dolgozók Szakszervezete Elnökségének részvétnyilvánítása. "Munkásosztályunk egésze, a dolgozók milliói állnak a hősi halottak ravatalánál - írja a SZOT. - Néma gyászunk fogadalom, amely nem pótolhatja ugyan a hősök családjainak veszteségét, de fájdalmukat talán enyhíteni fogja együttérzésünk, megbecsülésünk és szeretetünk, nem szűnő támogatásunk." "A munka hősi halottai között hasznonyelv ifjú kommunista volt, akik életükkel, munkájukkal példát mutattak a fiataloknak. Ifjúsági Szövetségünk megőrzi legkiválóbb fiainak emlékét" - hangzik a KISZ megemlékezése. /MTI/

Nagy sikerrel mutatkozott be a pécsi opéra balett-együttese

1959 november 28

63.

Nagy sikerrel mutatkozott be szombaton este a pécsi opéra balett-együttese. A három egyfelvonásos balett közül különösen nagy tetszést aratott Kincses József: Kálmár Kata című táncjátékának előadása. A közönség nagy tapsal köszönte meg a művészgárda nagyszabú teljesítményét. /MTI/

/Ujabb küldöttségek...2. folyt/

1959 november 28

42. hírhez. Az esti órákban érkezett Budapestre a Bolgár Kommunista Pártnak az MSZMP kongresszusán részvevő küldöttsége. A delegáció vezetője Eneszo Sztajkov, a Bolgár Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, a Bolgár "azafias Arcvonal" elnöke; tagjai: Radenko Vidinski, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, a Központi Bizottság osztályvezetője, Janeszo Georgiev, a haszkovo-i terület pártbizottságának első titkára; a delegáció tagja még Krasztyu Sztójcejev, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapestten csatlakozott a küldöttséghez. A vendégek fogadására a Keleti pályaudvaron megjelent dr. Münich Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a forradalmi munkás- paraszt kormány elnöke, Szilgyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője.

x x x

Az esti órákban érkezett meg a Román Munkáspárt küldöttsége is, Emil Bodnaras, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes vezetésével.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1959 november 28

20 óra 56 perc

/Eltemették a szücsi....3.folyt/

55.

A szakszervezet és a KISZ részvétét fejezte ki a szerencsétlenül járt bányászok hozzátartozóinak

A megrendítő szerencsétlenség egész dolgozó társadalmunkban osztatlan részvételt keltett. A dolgozó mélyszégyenrel együttérzéssel fordulnak a munka frontján elesett hősi halottak hátramaradottai felé, osztóznak fájdalmas gyászukban. A Szakszervezetek Országos Tanácsa az egész munkásosztály, a szervezett dolgozók, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöksége a bányászdolgozók, Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága a fiatalok nevében fejezte ki részvétét a szerencsétlenül járt bányászok hozzátartozóinak. "Szívünkben kegyelettel megőrizzük harmincegy bányásztársunk emlékét, akik a munka hősi halottai, nem felejtjük el őket sohasem" - hangzik többek között a Bányászati Dolgozók Szakszervezete Elnökségének részvétnyilvánítása. "Munkásosztályunk egésze, a dolgozók milliái állnak a hősi halottak ravatolánál - írja a SZOT. - Néma gyászunk fogadalom, amely nem pótolhatja ugyan a hősök családjainak veszteségét, de fájdalmukat talán enyhíteni fogja együttérzésünk, megbecsülésünk és szeretetünk, nem szűnő támogatásunk." "A munka hősi halottai között haszonnyolc ifjú kommunista volt, akik ólótűkkel, munkájukkal példát mutattak a fiataloknak. Ifjúsági Szövetségünk megőrzi legkiválóbb fiainak emlékét" - hangzik a KISZ megemlékezése. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1959 november 28

20 óra 56 perc

Katonaművészek bemutató előadása a Központi Tiszti Házban

1959 november 28

58.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészcsoportjának színészcsoportja szombaton este tartotta az idei év első előadását a Központi Tiszti Házban.

A Néphadsereg művészei ezúttal Iszajev és Galics Nem magánügy című háromfelvonásos vígjátékát mutatták be nagy sikerrel. A főbb szerepeket Loster János, Köves Ernő és Thurzó Margit alakították. A darabot Pauló Lajos rendezte. Az előadás közönsége a felvonásuk után hosszantartó tapsal ünnepelte a szereplőket. /MTI/

---

A Sztanyiszlavszkij Művészeti Stúdió bemutatkozó előadása a VII. kerületben

1959 november 28

59.

Szombaton este a VII. kerületi KISZ-bizottság székházában a Sztanyiszlavszkijről elnevezett művészeti stúdió Ujkor címmel megtartotta első bemutatkozó előadását.

Szécsi Lajos, az Irodalmi Színpad dramaturgja, művészeti vezető, ismertette a stúdió tervét, célkitűzését, majd a fiatal műkedvelők klasszikus és mai magyar írók műveit adták elő. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1959 november 28 21 óra 15 perc

A kőbányai Munkásdalkör jubileumi hangversenye

1959 november 28

60.

Az 55 éves multra visszatekintő Kőbányai Általános Munkásdalkör, szombaton este a Pataki István Művelődési Házban sikeres jubileumi hangversenyt adott. A műsort követő ünnepségen a legrégebb dalosoknak átadták a Népművelési Intézet jelvényét, és a Művelődésügyi Minisztérium dícsérő oklevelét. /MTI/

Hangverseny a munkaversenyben kitűnt dolgozók tiszteletére

1959 november 28

61.

A pesterzsébeti Vasas Művelődési Házban - fennállásának ötödik évfordulója alkalmából - rendezett ünnepi hét befejezéseként szombaton este nagyszerű hangversenyt adtak a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben kitűnt pesterzsébeti dolgozók tiszteletére. A műsort bál követte. /MTI/

Fogadás az Albán Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1959 november 28

62.

Edip Cuci, az Albán Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Albánia nemzeti ünnepe, a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából szombaton este fogadást adott a Központi Párti Ház Vorosilov uti helyiségében.

A fogadáson részt vett Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Minisztériumok elnöke, Apró Antal, Biszku Péla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komcsin Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai. Jelen volt az Elnöki Tanácsok, a kormánynak, az MSZMP Központi Bizottságának számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. Jelen voltak a testvéri kommunista és munkáspártoknak az MSZMP VII. kongresszusára Budapestre érkezett küldöttei.

A szívélyes, baráti hangulatban lefolyt fogadáson részt vett a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1959 november 28 22 óra - perc

Nagy sikerrel mutatkozott be a pécsi opéra balett-együttese

1959 november 28

63.

Nagy sikerrel mutatkozott be szombaton este a pécsi opéra balettegyüttese. A három egyfelvonásos balett közül különösen nagy tetszést aratott Kincses József: Kádár Kata című táncjátékának előadása. A közönség nagy tapsal köszönte meg a művészgárda nagyszerű teljesítményét. /MTI/

Ujabb küldöttségek...2. folyt/

1959 november 28

42. hírhez. Az esti órákban érkezett Budapestre a Bolgár Kommunista Pártnak az MSZMP kongresszusán résztvevő küldöttsége. A delegáció vezetője Enco Sztajkov, a Bolgár Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, a Bolgár "Hazafias Arcvonal" elnöke; tagjai: Radenko Vidinszki, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, a Központi Bizottság osztályvezetője, Jancso Georgiev, a haszkovo-i terület pártbizottságának első titkára; a delegáció tagja még Krasztju Sztrojejev, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a küldöttséghez. A vendégek fogadására a Keleti pályaudvaron megjelent dr. Münnich Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a forradalmi munkáspártok vezetői, kormány elnöke, Szilgyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője.

x x x

Az esti órákban érkezett meg a Román Munkáspárt küldöttsége is, Emil Bodnaras, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes vezetésével.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1959 november 28 11 óra 05 perc

/Ujabb küldöttségek...3.folyt/

A küldöttség tagja Isaac Martin, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a temesvár-tartományi pártbizottság első titkára. A küldöttséget a Keleti pályaudvaron Biszku Béla, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, belügyminiszter, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője fogadta, jelen volt Vasile Pogaceanu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség több tagja.

t MS/Fm Hné Fm

Törökország Kommunista Pártja Politikai Bizottságának képviselőjét Dabronaki Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagja fogadta a ferihegyi repülőtéren.  
x x x /folyt.köv./

"Magysikerű bemutató a József Attila Színházban

1959 november 28

64.

A József Attila Színház szombaton este bemutatta Viktor Rozov: Fel nőnek a gyerekek című vígjátékát. A darabot Benedek Árpád fordította és rendezte. A főbb szerepeket: Kertész Dezső, Náray Feri, Dömsödi János, Podrogi Gyula és Sinkovits Imre alakította.

A bemutató közönségre nagy tetszéssel fogadta a szovjet vígjátékot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1959 november 28 11 óra 55 perc

Kiegészítés az 56-os hirhez: Befejeződtek a magyar-osztrák...

1959 november 28

56. A tárgyaláson részvevő vizügyi delegáció tiszteletére dr. Walther Peinsipp, az Osztrák Köztársaság budapesti követe fogadást rendezett.

A tárgyalás befejezése alkalmából Dégen Imre, az Országos Vizügyi Főigazgatóság vezetője által adott vacsorán részt vett az Osztrák Köztársaság budapesti követe, valamint Fodor Zoltán, a Külügyminisztérium osztályvezetője. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

MÁ/Hné

Mci B 44. kiadásunkon levő hír /Ujabb külföldi... folyt/ az ötödik sor elején levő név helyesen: A n t o n i o M i j e. /MTI/

/Ujabb küldöttségek...4.folyt/

MS & Hné 1959 november 28

42-höz. Szombaton este érkezett meg a Francia Kommunista Párt küldöttsége: Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára és Gaston Plissoiner, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára. A francia küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, és Tömpe István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja fogadta.

Ugy-nazzal a repülőgéppel érkezett Budapestre Philibert Duféol, a Martiniquei Kommunista Párt titkárságának tagja, akit Borka Attila, az MSZMP Központi Bizottságának tagja fogadott; Khaled, a Szíriai Kommunista Párt főtítkára és Artine Madeyan Libanon Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagja, akiket Dégen Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja fogadott; Abdallah, a Tuniszi Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, akit Valkó Márton, a Központi Bizottság póttagja fogadott, valamint John Mahon, az Angol Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja. /MTI/

/Bagdadba 7 Medjerid  
Végé.



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-499, 159-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1959 november 29 7 óra -- perc

### A kongresszusi verseny hirei

Vid. TE. Ki. M. 1. 1959 november 29

Három diágyőri martinez-brigád  
kiemelkedő teljesítménye

A diágyőri acélmű 1-es számú Martine-kemencéjénél dolgozik már régebben Földesi Hajos, Nyikes Imre és Koncz Márton olvasztár-brigádja. A három munkacsoport, amely egyforma eséllyel pályázik a szocialista munkabrigád címre, példamutató eredményeket ért el a kongresszusi versenyben. Így például kemencéjükből óránként 40 százalékkal csapolnak több acélt, mint amennyire előírásuk szól. Ez óránként négy tonna Martin-acél többlettermelést jelent az üzemek. Ugyanakkor fűtőanyagból körülbelül a negyedével használnak fel kevesebbet az üzemi átlagnál. Eredményüket a jól összehangolt munkán kívül annak köszönhetik, hogy a kongresszusi versenyben már rendszeresen alkalmazzák a kemencekihasználás egyik legfőbb követelményét, a gyorsberakást. A hulladéktéri dolgozókkal egyetértésben megváltították, hogy kemencéjüket - az átlagos másfél-két óra helyett - egy óra alatt rakják meg és ez idő alatt is a legkedvezőbb hőmérsékleten tartják a kemencét. Ezzel gyorsítják az acél beolvadását. A három brigád közös munkájának eredménye, hogy évi tervüket másfél hónappal előbb, már november közepén befejezték. Így számítják, hogy az év végéig több mint tízezer tonna acélt olvasztanak évi tervükön felül. Ezzel kongresszusi vállalásukat kétszeresen teljesítik. A kiváló munkának pénzből is jelentkezett a jutalma: az elmúlt hónapban kerestetük körülbelül 800-1000 forinttal volt több kemencesori dolgozók átlagbérénel.

A Szegedi Butorgyár a kongresszusi hónapban pótolta az év eleji elmaradását

Vid. TE. Ki. A Szegedi Butorgyár dolgozói a kongresszusi hónap végére pótolták az év első felében keletkezett számottevő elmaradásukat, amelynek fő oka az volt, hogy az év elején/kisbutorok gyártására tértek át. teljes egészében új cikkek, /fol.t.köv./  
garabonkint is megvásárolható